

فون۔ وہ لہجوں میں ہی جیسے مجھ جھگڑا کر رہ گیا تھا، چرے پہ کتنی کوفت تھی، زینبہ کا دل ادا سی سمیٹ کر لانے لگا۔

”ہر وقت کسی نہ کسی کام میں مگن ہوتے ہیں، کچھ تو وقت مجھے بھی دے دیا کریں۔“ وہ ناچاہتے ہوئے بھی شکوہ کر گئی، انداز کسی قدر رو بانسا تھا، حیدر نے بے دریغ کھورا۔

”ساتھ تو بیٹھا ہوں تمہارے، اب کیا جھولا جھلانے لگوں؟“

”کسی پہ توجہ دینا جھولا جھلانا ہوتا ہے؟ پہلے آپ مجھے جھولا جھلایا کرتے تھے؟“ اس نے کئی سے کہتے اسے کھورا اور اس کا سیل فون اس کے سامنے پھینچ دیا تھا۔

”اگر لڑکیوں کو ہی مسج کرنے ہیں تو یہاں بیٹھنے کی بھی ضرورت نہیں، جاؤ پلے جاؤ مجھے بھی تمہاری ضرورت نہیں ہے۔“ اس نے رقت آمیز آواز میں چیخنے ہوئے کہا اور باقاعدہ رخ پھیر لیا، حیدر نے متاسفانہ نظروں سے اسے دیکھتے تھا کوا سانس بھرا تھا، اسے زینبہ سے ہمیشہ یہی شکایت رہی تھی کہ وہ غصے میں ادب و آداب بھول کر تو نکار پھرتا آیا کرتی تھی۔

”یار کیا ہو گیا ہے تمہیں زینبہ! دو بچوں کی ماں ہو کر بھی تم میں انہی تلک بچپنا موجود ہے اور.....“

”ہاں ہاں اسی بات کو تو تم مجھے سزا دیتے ہو، دو بچوں کی ماں جو ہوں میں، اب تمہارے لئے مجھ میں بھلا کیا اٹریکشن پئی ہوگی، اب تو یہی کرو گے تم۔“ حیدر کی بات کاٹ کر وہ اس پر چڑھ دوڑیں، انداز بے حد بھڑکا ہوا شعلہ سامان تھا، حیدر کی عاجزی اس کے دھیان میں کہاں آ سکتی تھی، وہ اس درجہ بدگمانی کے مظاہرے پہ اسے بے بسی چھاکاتی نظروں سے دیکھتا رہ گیا۔

”لو کے، اتنی اہم بیماری اقمیرت ہوگی، بتاؤ کیا چاہتی ہو تم؟“ حیدر کا لہجہ و انداز مصالحتانہ

”ایسیلکوی زنی مسٹر حیدر حسن شاہ، میں آپ سے کیوں کچھ چاہنے لگی، یاد رکھا کریں کہ میرا شمار کبھی بھی آپ کے آگے پیچھے پھرنے والی ان فضول اور تھوڑا کلاں لڑکیوں میں نہیں ہوا جو کچے ہوئے پھل کی طرح سے جمبولی میں گرنے کو تیار رہتی ہیں، میری طرف سے آپ بھڑا میں جاؤ۔“ وہ برہمی سے جگنی اور ایک جھٹکے سے اٹھ کر پھلی گئی، اس کے لہجے کی اٹھیک اور ذلت حیدر کے خون کو بعد میں بھی کتنی دیر تک کھولاتی رہی تھی مگر اس نے خود کو بھڑکنے نہیں دیا تھا، اسے اندازہ تھا زینبہ پہ ہی گمراہ بچوں کی تمام ذمہ داریاں ہیں، وہ تھک بھی تو بہت جانتی تھی، اس نے سوچا تمادہ

زینبہ سے نرمی سے رساں سے بات کرے گا، اس کے مسائل سنے گا، انہیں حل کرنے کی کوشش کرے گا، اس کی شکایتیں دور کرے گا، مگر کچھ سوچیں، کچھ باتیں محض تھلی اور ڈھالوں کی حد سے آگے نہیں بڑھ پاتی ہیں، یہ بھی ایسی ہی سوچ تھی، یہ بھی ایسی ہی بات تھی، جو آنے والے دنوں میں اس کی مصروفیات کی نذر ہو کر رہ گئی اور حیدر کو احساس تک نہ ہو سکا۔

☆☆☆

”آج جلدی گھر آ جائیں گے؟“ زینبہ نے اذان کا یونفارم بدلنے ہوئے لمحہ بھر کو سر اٹھا کر حیدر کو دیکھا جو آئینے کے آگے کھڑا ٹائی کی ٹاٹ بانڈ رہا تھا، اس سوال پہ پھینوؤں کو سوالیہ انداز میں جنبش دی مگر اس پہ نگاہ ڈالے بغیر، اس کام کی شاید اب اس کے پاس فرصت نہیں ہوتی تھی کہ اسے دیکھے، سراہنا تو بہت دور کی بات ٹھہری تھی، گئے تھے وہ وقت جب اس کے انداز کی وارنٹی اور واپس لہانہ پن زینبہ کے چھٹکے چھڑانے

رکھا کرتا تھا، جب وہ کتنی ساڑھ ہوا کرتی تھی، حیدر کے ہر وقت کے رویے تک موڑ سے مگر اب وقت تھوڑیل ہو گیا تھا، حیدر کو اس سے کہیں زیادہ دوسروں کی پرواہ تھی، اپنی اپنے کیریئر کی اور ان بے شمار لاتعداد فیکری کی جن کی وجہ سے ہی بقول اس کے وہ آج شہرت و عزت کی بلندیوں پر پرواز کرتا تھا، زینبہ کا اور بچوں کا کیا تھا، وہ تو گھر پہ اسی کے لئے ہوتے تھے، بھلا جتنی مرضی مشکل سے کیوں نہ کڑی حاصل کی ہو، اک بار بیوی بن جائے، پھر اسے کہاں جانا ہے، بچوں کی ماں بن گئی تو اور بھی بے فکری ہوتی۔

زینبہ کو پورا یقین تھا یہی سنہرے خیالات ہوں گے حیدر کے، جن کا بھلے بھی اس نے اس کے سامنے ذکر تک بھی نہ کیا تھا۔

”آپ کو نہیں پتا میں کیوں کہہ رہی ہوں؟“ وہ اذان کو یونفارم پہنا چکی تھی، اب اس کے جوتوں کے نئے بانڈ تھے ہوئے ناچاہتے ہوئے بھی گلکسی لیجہ بلاک ساسکی مگر مٹھوسمیٹ لایا تھا، یعنی مدھی اس بلڈے کی بے بسی اور لائقیت و بے نیازی کی بھی، اسے یہ تک بھول گیا تھا، آج کا دن ان کی شادی کا دن تھا، وہ دن جس کے کتنے جنٹوں کے بعد اس نے دعاؤں سے من کی مراد پائی تھی، جو خود اس کے بقول اس کی زندگی کا ناقابل فراموش اور خوش قسمت ترین دن تھا، اب وہ اسے ہی بھول بیٹھا تھا، محض پانچ سالوں میں، اس کا دل دکھ سے بو بھل ہونے لگا تو آکھیں بھرا آئیں۔

”افوہ زینبہ ہر بات میں بحث نہ کیا کرو، سیدھی طرح سے بتا دو؟ میں آ جاؤں گا۔“ برش نیمل پہ پھینکتے ہوئے وہ ہٹکے سے پھینچلایا اور گاڑی کی چابیوں کے ساتھ ساتھ اپنا سیل فون بھی اٹھا کر کوٹ کی جیب میں منتقل کرنے لگا، توجہ اب بھی

اس کی جانب نہیں تھی، زینبہ کو ہٹک کے شہدائے احساں نے اپنی لہجیت میں سے لیا، اس نے ہونٹ پیچھے اور اذان کے جوتے سج کرتن من کرنی کمرے سے نکل گئی، اذان پیچھے چنٹا رہ گیا تھا۔

”مما شوڑ تو پہنا دیں۔“ مگر اس نے سنا کہاں، حیدر اک لمحے کو ٹھٹکا ضرور تھا مگر اس کی توجہ برٹ گئی، اس کے سیل پہ ملک کے سب سے بڑے پروڈوسر کی کال آ رہی تھی، جو آج کل اسے سر آکھوں پہ بٹھاتا تھا تو یہ اس کی لگ اور پلک ڈیمانڈ ہی تھی جو اس کے تحروں اور بھاری بھرکم معاوضے کے باوجود ہر ڈائیکٹر پروڈیوسر کی خواہش تھی وہ ان کے لئے کام کرے، اس میں شک تھا بھی نہیں کہ جس پراجیکٹ میں حیدر کو شامل کر لیا جاتا، اس کے کلک کر جانے میں کوئی شک رہتا ہی نہیں تھا، پھر وہ کیوں نہ اگڑتا، پھر وہ کیوں نہ ناز اٹھواتا زینبہ بھی عجیب تھی، اس کی کامیابیوں، شہرت اور بے تحاشا مقبولیت پہ بھی خوش ہی نہ ہو سکی، بلکہ شکر و بے کل رہا کرتی، یہ بے گلی ویسے ویسے سوار ہوئی جاتی تھی جیسے جیسے حیدر کی مقبولیت میں اضافہ ہوا تھا۔

وہ اس کے معاملے میں حد سے زیادہ حساس تھی، ضرورت سے زیادہ پوزیشن، حیدر کو ہوا بھی چھو جاتی اس کے سامنے تو اس کا بس نہ چلتا اس سے بھی لڑ پڑے۔

رقابت تو محسوس کرتی ہی تھی، ایسے میں حیدر کا شو بزم میں ہونا دوسری لڑکیوں سے بات کرنا، کام کرنا اسے کس قدر برا لگ سکتا تھا یہ بس وہی جانتی تھی، ان چند سالوں میں اسے نے جی بھر کے اپنا خون جلا لیا تھا اسی ایک بات کے پیچھے اور کیا کچھ نہ کر دیکھا تھا حیدر کو اس شے سے الگ کرنے کے لئے، منت سماجت سے لے کر دھونس دھمکی، مگر حیدر پہ مجال ہے جو اثر ہو،

ایک واقعہ بھی اس کا مطالبہ تھا جو حیدر نے شادی کے شروع دنوں میں مانا تھا۔ آج اسی تک وہ سستی اس کی محبت میں دیوانی اختیار کر رہی تھی، حیدر کی محبت کے رنگ اسی تیزی سے پھینکے پڑتے جا رہے تھے، ابھی کھار تو باقاعدہ رونے بیٹھ جاتی تھی سر پکڑ کے، کیسا بے حس انسان تھا، اسے صحن راہوں کا مسافر بنا کر بے اشتیاقی اوڑھ لی تھی، یا شاید اس کی محبت کی شدتوں کو پرکھ کر ہی بے نیاز بن گیا تھا، ابھی تو پرواہ کرنا چھوڑ دی تھی، جیسی بھی بات ہوتی، زینہ کو ہی اسے منانا پڑتا وہ خفا ہوتی بھی تو کیسے، محبت کی بے بسی ایسا ہونے ہی نہ دیا کرتی، ادھر خفا ہوتی ادھر پھر دیکھی۔

”گفت میری پسند کا ہو گا؟“ اس نے فریادیں جاری کی، جسے حیدر نے بااثر لہجے میں ”جو حکم سرکار!“ وہ سر تسلیم خم کر کے دھسے سروں میں ہنسا تھا، پھر اسی دن کی شام جب وہ گھر لوٹا، زینہ نے ہمیشہ کی طرح بہت تپاک سے اس کا خیر مقدم کیا، وہ ہر روز اس کے آنے پہ ایسا پروٹوکول دیا کرتی جیسے وہ سالوں بعد کہیں سے گھر آیا ہو، وہ اس سے محبت کرتی تھی، اس کی محبت اس کے ہر انداز سے چمکتی نظر آیا کرتی، بس اک خرابی تھی اس میں زبان سے اظہار کی قائل نہیں تھی، حالانکہ حیدر اسے اکثر چھیڑا کرتا تھا شروع میں۔

”زینہ بھی آپ بھی فراخ دلی کا مظاہرہ کر لیا کریں، آئی تھنک شو ہر سے اظہار محبت میں ہر گز کو مفاد نہیں ہے، نہ کوئی فتویٰ لکھا ہے۔“ جواب میں وہ کتنا جھینپ جاتی، گلہ جیڑا سرنج پڑنے لگا۔

اس کی لمبی پلکیں جھک کر لرزنے لگیں جنہیں حیدر جسم نظروں سے دیکھتا رہتا۔

”مجھے اچھا لگے گا، تم کو تو۔“ وہ اصرار کیے جاتا وہ اسی قدر گریزاں، ابھی کھار تو حیدر رنج ہو جاتا۔

”مجھے تو لگتا ہے تمہیں مجھ سے کوئی محبت و جت ہے ہی نہیں۔“ اس کے انداز میں جھنجھلاہٹ ہوتی، زینہ کی جان ہوا ہونے لگ جاتی۔

”ایسا کیوں سوچتے ہیں؟ اگر محبت نہ ہوتی تو شادی کیوں کرتی بھلا؟ ورنہ وہ تھا تا زکر بھی مگر۔۔۔۔۔“

”اچھا ٹھیک ہے، کوئی ضرورت نہیں اس بندے کا دوبارہ نام لینے کی۔“ حیدر کو زکر اک آنکھ بھی نہیں بھاتا تھا، جیسی ناگوار انداز میں ٹوک

دیا کرتا، وہ تو پھر تھا اس کی شادی کے فوراً بعد زکر پاکستان سے چلا گیا تھا، ورنہ تو زینہ کو یقین تھا اس کی موجودگی میں حیدر اس کے میکے جانے پہ ہی پابندی لگا دیتا، اتنی ہی چڑھی اسے زکر سے۔

”آپ چائے لی ہیں پھر فریش ہونے کے بعد بیچ کر بیچے گا، میں جب تک بچوں کو تیار کر لوں۔“ وہ خود بیک جھلملاتی ساڑھی میں آسمان سے اترتی ہوئی حور سے مشابہ ہی لگ رہی تھی، پانچ سال پہلے کی طرح آج بھی اس کا حسن قیامت خیز تھا، پورا وجود آج بھی شعاعیں بکھرتا تھا، یوں جیسے موم کے گلہبی جسم سے روشنیاں پھوٹ رہی ہوں، ہاف آستخوں سے جھانکتے اس کے چاندی جیسے بازو دور سے ہی اپنی ملاحظت و نزاکت کا احساس بخشتے تھے، اسے پورا یقین تھا آج حیدر اس کی تعریف کیے بغیر نہیں رہ سکے گا، اتنی ہی دل سے تیار ہوئی تھی وہ۔

اذان اور چھپے کو کپڑے پہناتے، تیار کرتے وہ حیدر کے بھی آگے پیچھے پھرتی رہی، خواہش تو وہی تھی، جو اب کچھ عرصے سے حسرت میں جاری تھی، شوہر کی چکا چوند گیسرں گرز کے سامنے اس کا قدرتی اور خالص روپ شاید ماند پڑتا تھا، اب آپ اب تاب کھونے لگا تھا، جیسی تو وہ اسے سراہنا بھولتا جا رہا تھا، اب بھی حیدر چائے پیتے سیل فون پہ کچھ ای میلو چیک کرنے بچوں سے لاڈ کرتے اسے ستائشی نگاہوں سے نوازتا یاد نہ رکھتا۔

”بابا آپ ماما کو کہاں لے جا رہے ہیں؟ میں بھی چلوں گا۔“ اذان آکر اس کی گود میں سوار ہو گیا، اسے اس بات سے کیا غرض ہو سکتی تھی کہ اس کے باپ نے کس قدر مہنگا اور قیمتی سوٹ زیب تن کر رکھا ہے۔

”میں سوٹ ہارٹ! آپ داد کی طرف رہو گے، آج کی شام ہم نے آپ کی ماما کے نام کی ہوئی ہے۔“ سیل فون سائینڈ پہ رکھتے اس نے اذان کے چھوٹے چھوٹے گداز بازو بڑے بیارے انداز میں اپنے گلے میں سما ل کرے ہوئے کسی قدر شریر نظروں سے چھپے کے ریشمی بالوں کی پونیاں بناتی زینہ کو دیکھا تھا جو اس کی نظروں کی چٹس کو پا کر خود کو پھلتا ہوا محسوس کرنے لگی۔

”بابا آج ماما بہت کیوٹ لگ رہی ہیں نا؟“ چھپے کی باربی ڈول کی جیسی؟“ اذان نے اس کے گلے سے ہاتھیں نکالیں اور اس کا چہرا اپنے ننھے سے ہاتھوں میں لے کر تصدیق چاہی ماں کی طرح وہ بھی حیدر کی پوری توجہ کا مستحق ہوا کرتا تھا۔

”ہاں بیٹے! کیوں نہیں۔“ حیدر کے سیل پہ میسج فون بجی تھی، وہ ایک بار پھر سیل پہ متوجہ ہو چکا تھا، اذان کی بات کا جواب جتنی بے دھیانی میں دیا تھا، وہ انداز ہی زینہ کو سلگانے بلکہ آگ لگانے کا باعث بن گیا، اس کی یہ تو جتنی پہ وہ پہلے ہی کچھ کم نہیں جھنجھلائی جارہی تھی، اب تو جیسے اس کی توہین کی حد ہو گئی تھی۔

”اذان کوئی ضرورت نہیں ہے ان سے زبردستی کی تعریفیں کروانے کی، اٹھو آپ، اندر چلو۔“ وہ تھلا کر اٹھی تھی اور کس قدر جارحانہ انداز میں اذان کی کلائی پکڑ کر کھینچا اور حیدر کی گود سے نکال لیا، اذان تو سہا سہا تھا حیدر بھی اس درجہ شدید رنج میں پھنس چکا تھا۔

”بی بی پور سیلف زینہ! اس از تو بیچ۔“ اس کا اقلاطونی قسم کا غصہ آن کی آن میں نمودار آیا تھا جس نے آنکھوں کو دھکا دیا اور رنگت بے تحاشا سرخ کر دی، زینہ اس کے اس غصے سے بہت خائف رہا کرتی تھی، اس وقت بھی ایک دم دھک

”میں نے آپ سے تو کچھ نہیں کہا، آپ کام کریں اپنا۔“ اس کا لہجہ مدہم اور شاکہ تھا، حیدر نے پریشانی نظروں سے دیکھا تھا اسے پھر اسے کچھ دیر یونہی گھورتا رہنے کے بعد اسی جملے ہوئے انداز میں گویا ہوا۔

”تمہیں پتہ بھی ہے زینبہ، مجھے بچوں کے ساتھ تمہارا سنی ہو بالکل پسند نہیں، آخر کس بات کا قصہ ہے تمہیں، ان ڈائریکٹ بات مت کیا کرو۔“ اذان کو اپنے ساتھ لگائے وہ اسی انداز میں اسے ڈانٹ رہا تھا، زینبہ سر جھکائے بے دردی سے ہونٹ پلکتی آنسو پینے لگی، مگر یہ کوشش ناکام تھی، جیسی انجینی ٹی پگلوں کی دلیجز پھلاکتی گالوں پہ پھل پھل کر بھرنے لگی، حیدر گہرا سانس بھر کے رہ گیا۔

”آپ نے ماما کو لایا کیوں ہے بابا! آپ انہیں ڈانٹتے ہیں تو مجھے بالکل اچھے نہیں لگتے بابا لگتے ہیں۔“ اذان جھٹ اس سے الگ ہو کر زینبہ سے جا کر چپٹے ہوئے اسے ملامت کرنے لگا۔

”اذان آپ بہن کے ساتھ لاؤنج میں جاؤ۔“

”میں ماما کو چپ کرائے بغیر نہیں جاؤں گا۔“ اذان کا انداز ازل اور کسی حد تک ہٹ دھرم تھا، جو ظاہر ہے حیدر کو بالکل پسند نہیں آسکتا تھا، جیسی اس کی جنتانی ہوئی طنز آمیز نظریں لہو بھر کو زینبہ پہ آن کر ٹھہری تھیں، جن کا الزامیہ مفہوم پڑھ کر وہ اچھی خاصی چڑی تھی۔

”اذان آپ باہر جاؤ بیٹے! آپ کی ماما کو میں منالوں گا آئی سوئیر۔“ بیٹے سے بات کرتے اس کا لہجہ و انداز نہ صرف مدہم بلکہ منافی بھی ہو گیا تھا، اذان کچھ دیر متذبذب سا اسے دیکھتا رہا

پھر بیٹے کا ہاتھ پکڑ کر کمرے سے چلا گیا، حیدر نے گہرا سانس بھر کے زینبہ کو دیکھا جو خود بھی وہاں سے جانے کو پر تول رہی تھی۔

”واٹس پور پر اہم زینبہ!“ حیدر نے اس کی بازو کھینچی کے پاس سے پکڑ کر زبردستی روکتے ہوئے کسی قدر شدید انداز میں سوال کیا تھا، زینبہ یلغخت سا کھن ہو کر رہ گئی، آج اس کی شادی کی سالگرہ تھی اور یہ بے حس کٹھن شخص اسے کنبہرے میں کھڑا کیے باز پرس کر رہا تھا، یعنی سارا رومینس، ساری خوش اخلاقی اب گھر سے باہر تک محدود تھی، یعنی طے ہوا تھا اسے زینبہ سے اس کی پسند ناپسند سے کوئی مطلب نہیں تھا، اس کا دل اس کے جسم کی پور پور اس ناقدری بے ہانگی کے احساس سمیت سسک اٹھی، آنسوؤں کے سمندروں میں ڈوبنے لگی۔

”مجھے ہرگز کوئی مسئلہ نہیں ہے، چھوڑو مجھے۔“ وہ جیتی اور ایک جھلکے سے بازو چھڑانا چاہتا انداز بھر پور متحیرانہ تھا، حیدر کی گرفت ایسی نہیں تھی کہ اس سنی پہ چھوٹ جانی، بلکہ اس کے برعکس اس نے زینبہ کے بازو کو جو بے جوابی جھٹکا دیا تو وہ سنبھلے بنا اس کے اوپر آن کر گری تھی۔

”پتا نہیں کس کم بخت نے میری بیوی سے کہہ دیا کہ وہ اگر ہر وقت لڑتی جھگڑتی طے دیتی رہے گی تو اپنے شوہر کو زیادہ افریکینو لگے گی، جبکہ حقیقت اس کے بالکل برعکس ہے۔“ اس کی مزاحمت کو ناکام بناتا ہوا حیدر اسے بازوؤں کے پکٹنے میں کسے اس پر جھک کر کتے مدہم بھاری اور گنہگار لہجے میں سرگوشی کر رہا تھا، زینبہ کو جیسے ساکت ہو گیا، اس نے آنسوؤں میں پھیلی پلکیں اٹھا کر اس کے ساثرانہ کشش کے حامل چہرے کو دیکھا تھا جس پہ اس پل دلی دلی شرارت اور مسکان کچھ اور بھی حسین بنا کر اسے دیکھا رہی تھی۔

”اوس اذانتا فخر زینبہ! اگر اپنی تعریف کرانی تھی تو سیدھے کہا ہوتا، اس طرح جاہل بیویوں کی طرح طے مارنے اور بچوں کے سامنے جھگڑنے کی کیا ضرورت تھی؟“ وہ فحش رہا تھا اور اسے جی بھر کے زنج کرنا چاہتا تھا، زینبہ کے اندر جو ابھی خندے جھٹے جاری ہوئے تھے، یلغخت جیسے الاؤ میں تبدیل ہونے لگے، یعنی وہ سب کچھ جان کر بھی انجان بناتا تھا یہ تو ڈبل جرم تھا اس کے نزدیک۔

”اس کا مطلب آپ.....“ وہ پھپھک کر کہنے جاری تھی کہ حیدر نے اس کے غصے میں کانپتے ہوئے ہونٹوں پہ بہت نرمی سے اپنا ہاتھ رکھ دیا۔

”اونہ! بس سٹو مجھے، اس وقت تم بہت جاری لگ رہی ہو، بتاؤں کتنی پیاری؟ جتنی ہماری شادی پہ لگی تھیں، زینبہ تم میرے لئے خاص ہو، سب سے الگ، میرے بچوں کی ماں، جو کوئی اور نہیں ہے اور کبھی مت بھولا کرو کہ یہ مرتبہ، یہ مقام میں نے خود نہیں بہت چاہ سے سونپا ہے اور کیا چاہتے تمہیں؟“ اس کا لہجہ مدہم تھا، سحر خاوری کرتا ہوا، روح میں دور تک پھول کھلاتا ہوا، اس کی پلکیں لرزنے لگیں۔

”میں جانتی ہوں حیدر! مگر آپ کو پتا ہے، محبت اظہار نامحسوس ہے، میری محبت تو خاص طور پہ بہت دہمی ہے، بہت شکی، آپ سے اتنا بھی نہیں ہوتا کہ اسے اظہار سے تقویت پہنچاتے رہیں۔“ اس کی شرٹ کے ٹنوں سے پھیلتی وہ تکی آسودہ تکی سرشاری شکوہ کر رہی تھی، جواباً حیدر کی نگاہوں میں بہت ساری شریہ چمک اور خوشی اتر آئی۔

”کیوں نہیں ہو سکتا، مگر یہ اظہار صرف زبانی کلامی ہی کیوں، عمل کیوں نہیں، بس باہر

جانے کا یہ حکم کبھی نہیں، میں نے کہا نا، تم اپنی پیاری لگ رہی ہو، کتنی ہماری شادی کے مومج یہ آ جاؤ، پھر اس رات کی یاد کو تازہ کر لیں۔“ اس نے زواہ بدل کر زینبہ کو اپنے پہلو میں جگہ دی تو زینبہ کی یوگلاٹھ دیکھنے لاق ہوئی، حیا اولود گلاب چہرے کے ساتھ شرم سے کھٹتے ہوئے اس نے بے ساختہ ہاتھ چھڑایا تو چوڑیاں جلتی رنگ بہا اٹھیں تھیں۔

”زیادہ پھیلنے کی ضرورت نہیں، میں تیار ہو چکی ہوں، اٹھیں آپ بھی، اتنے عرصے بعد تو کہیں مجھے ساتھ لے کر جانے پہ آمادہ ہوئے ہیں، ہرگز پروگرام بدلنے نہیں دوں گی۔“ اس کا بے ریل لہجہ اس کے حجاب کا نماز تھا، وہ اتنے سال گزر جانے کے باوجود حیدر کے اتنے رویہ تک موڈ پہ یونہی بے اوسان ہو جایا کرتی تھی، جواباً اس کی حالت دیکھتے حیدر کی ہنسی چھوٹ گئی۔

”یہ حال ہے محترمہ کا، یعنی ہم میدان میں اترے نہیں اور ان کی پھیپائی سامنے آئی نہیں، زوجہ ہمارے نزدیک تو محبت بھی یہی ہے اور اس کے اظہار کا فخر طریقہ بھی، آپ کی طرح ہم خالی خولی ڈانٹا گز یہ یقین نہیں رکھتے۔“ وہ اسے چھیڑنے سے باز نہیں آیا، زینبہ خفت سے سرخ پڑنے لگی۔

”مجھے بس اتنا پتا ہے کہ میں آپ کی طرح بے شرم نہیں ہوں۔“ کھسیا کر بس یہی لگی تھی وہ جواباً حیدر کا تہقہ بہت بلند تھا۔

”میں باہر انتظار کر رہی ہوں، آنا ہوگا تو آ جائیے۔“ وہ جھنجھلا کر کتنی دروازہ پار کر گئی، وہ شام بہت خوبصورت تھی وہ رات مگر اسی قدر زینبہ کے لئے تکلیف دہ ثابت ہوئی، وہ ابھی یہ وہ اک بار پھر روتی دھوتی ہوئی آئی تھی تو وجہ وہی اذلی

مسئلہ تھا، حیدر کو دیکھ کر لڑکیوں کا دیوانہ وار لڑنا اور حیدر کا جوا بیاہن اہمیت دینا، ایسے میں وہ شدت جواب دے گئی تھی تو عجب کیا تھا، اس نے پھر ساری رات آنسو پیائے تھے کہ حیدر نے پھر اس کی التجا رد کر دی تھی، وہ بہر حال اس کی خاطر شوز چھوڑنے پہ آمادہ نہیں تھا۔

☆☆☆

”افوہ زینبہ ناشتہ تو کرادو مجھے بار۔“ صبح کا وقت تھا اور اس کی بھاگ دوڑ چاری تھی، بسورتی ہوئی پیٹھ کو کاغذ سے لگا رکھا تھا، ساتھ میں اذان کی اسکول کی تیاری کر رہی تھی، اذان کے بھی باپ کی طرح سوخڑے ہوتے تھے، مزاج بے حد نازک تھا، اپنے معاملے میں بے حد پوزیو، اسے پوری توجہ چاہیے ہوتی تھی، اب چونکہ زینبہ پیٹھ کو اٹھائے تھی تو اسے کوفتہ اور جین جلاہٹ پھیر رہی تھی جو بات بات میں چمکتی پڑتی، کبھی یو نیٹارم کی شرٹ پر ٹھکن نظر آ جاتی کبھی جو تے گرد آلود لگتے لگتے، وہ اتنا چھوٹا بچہ ابھی سے اتنا خود پسند اور نازک شانہ مزاج کا حامل تھا کہ زینبہ اکثر حیران پریشان تو اکثر زچ ہو کر رہ جایا کرتی۔

”ناشتہ تیار ہے، جا کر کر لیجئے۔“ زینبہ نے ایک دم کو اذان کو لگا کر زبردستی جوتے پہناتے ہوئے کہا تھا بلکہ کہا کیا تھا جیگی تھی، اذان اس عزت افزائی پہ لگ، سائزن بجاتے رونے لگا۔ ”کہاں جا کے کروں؟“ حیدر نے اچھے میں گھر کر اسے دیکھا۔

”ڈائٹنگ ہال میں اور کہاں۔“ وہ سر اٹھائے بغیر ترختی۔

”مگر یار پہلے تو تم بیڈروم میں لا کر دیتی تھیں ناشتہ۔“

”پہلے آپ اتنی جلدی نہیں اٹھتے تھے یاد

رہے اور یہ آپ کے سپوت بھی یوں جڑکوں کی طرح میری جان کو ٹپکنے پٹنے ہوتے تھے، اتنا بڑا گھرانے کام اور سچے، سب مجھے اکیلی کو سنبھالنا پڑتا ہے، ایک ملازم رکھ دیا باہر کے کاموں کے لئے، جیسے احسان عظیم کر دیا ہو، میں رات دن کھتی ہوں، بیوی نہیں تو کرانی کھ لیا ہے مجھے۔“ وہ پھنکارنے لگی تھی، حیدر نے گہرا سانس بھرا تھا، آج اسے نئی جینل کے مارننگ شو میں بلوایا گیا تھا، ساتھ جو مہمان مدعو کی گئی تھی وہ وہی ایکسٹریس تھی جس کے ساتھ کھیلنے دنوں حیدر کا پہلے پر ہٹ گیا تھا، پبلک این دو دنوں کی جوڑی کو دل و جان سے پسند کر رہی تھی، یہ شو بھی خالصتاً پبلک ڈیمانڈ کی بنا پر ہی کیا جا رہا تھا، رات جب حیدر سے مارننگ شو کی کاپیئر بہت عاجزانہ انداز میں اسے مدعو کر کے شرکت پہ اصرار کر رہی تھی زینبہ نے سب کچھ سنا تھا اور حسب سابق دعوت مل بھن کر خاکستر ہوتی رہی تھی، موڈ کی اس وجہ سے جابھی کی اصل وجہ بھی یہی تھی، ابھی تو نصیحت تھا اسے آدھی بات معلوم تھی، یعنی اس ایکسٹریس کی شو میں شرکت سے انجان تھی۔

”یار تو کرانی کی نوک پٹا دو تو تم دل کی رانی بن جاؤ گی، بات ساری سمجھنے کی ہے۔“ بسورتے ہوئے اذان کو بازوؤں میں اٹھاتے ہوئے اس نے زینبہ کا موڈ بھال کرنے کو سرگوشی کی، مگر اس کے نقوش یونہی سن رہے تھے۔

”میرا دماغ خراب نہیں کریں، ناشتہ کر کے جائیں۔“ وہ بھڑکی تھی اور رخ پھیر کر پیٹھ کو تھپکنے لگی، حیدر کو کھسیا ہٹ میں جتلا ہوا تھا۔

”ہر وقت غصے میں تیوریاں چڑھانے رکھنے کا سب سے معمولی سائٹ انکیت چہرے پہ جمہریاں پڑنا جلدی بڑھایا آنے کی علامت ہے، لڑکی ذرا سوچو یہی صورت حال رہی تو تم چند سالوں

میں بالکل بوزھی ہو جاؤ گی، بوزھی ہو جاؤ گی تو مجھے جیسے پنڈم، ڈشنگ آرمی کے ساتھ بالکل بھی سوٹ نہیں کرو گی، تب مجبوراً مجھے دوسری شادی کرنی پڑے گی۔“ اپنا کاغذ حاس کے کاغذ سے زور سے کھراتا ہوا وہ گویا اسے کچھ بولنے پہ اکتا رہا تھا مگر کوشش کی ناکامی پر خنڈا سانس بھر کے کاغذ سے اپکا تا ہوا چلا گیا اور زینبہ کی آنکھوں میں چمکتی نمی بہت بے تابی سے اس کے گال بگولنے لگی تھی، وہ بے حد زور دروغ ہو رہی تھی، اس نے حیدر کی اس بات کو مذاق میں نہیں پوری سنجیدگی سے لیا تھا، اس کا خیال تھا حیدر کے منہ سے جگ پھسلا ہے، جلد یا بدیر اسے بہر حال یہی کرنا ہے۔

☆☆☆

”یہ دو وہ لے لیں۔“ وہ گلاس سمیت اندر آئی تو حیدر لب باپ پہ بڑی تھا، زینبہ کی اک نگاہ ہی پڑ گئی، اسکرین پہ حیدر اور اس کی بیروٹن کا پھرا تھا، اگلے لمے اسکرین تار یک ہو گئی تھی، زینبہ نے حیدر کی جانب دیکھا اور ہونٹ تھپتی ہوئی کچھ فاصلے پہ جا بیٹھی۔

”بند کیوں کر دیا، میں نے بھی نہیں دیکھا تھا۔“ چوٹی کے بل کھوتی وہ بیہر برش اٹھا چکی تھی، دن میں تو اکثر اسے اتنا نام بھی نہیں مل پاتا تھا کہ بال پہ سلکھا سکے۔

”تم نہ ہی دیکھو تو بہتر ہے۔“ حیدر گلاس ہونٹوں سے لگاتے ہوئے پوری سنجیدگی سے بولا تو زینبہ چونک کر اسے دیکھنے لگی۔

”کیوں؟“ اس نے ہونٹوں کو سوالیہ اور کچھ تھکے انداز میں جنٹن دی۔

”یار پھر خواہنا وہ مجھ سے جھگڑا کرتی ہو، اعتراضات ہوتے ہیں نہیں۔“ وہ ہنوز سنجیدہ تھا، زینبہ کے چہرے پہ عجیب سا تاثر اترنے لگا۔

”مرا اس نہیں جھگڑتی، لگا دین اب۔“ وہ اگلی بات کہہ نہیں سکی ”کہ اسکرین پہ تم بہت پیارے لگتے ہو، کتنے نرم ہوتے ہیں تمہارے سب تاثرات، مگر میں تو میں آپ کا یہ روپ دیکھنے کو ترس جاتی ہوں۔“

”کل اذان کے اسکول میں پیرٹنٹس ڈے ہے، تم ملی جانا، میں اگر جاؤں گا تو..... یار اچھی بھلی معزز اور سو پر خواتین بھی مجھے دیکھ کر اپنے عہدے کا لحاظ تک بھول جاتی ہیں، یہ حال ہے ہمارے لوگوں کا، بتاؤ ہم ترتی گی دوڑ میں آخر پیچھے کیوں نہ رہیں گے، کہ لوگ ایک سلیمری کی ایک جھلک دیکھنے، آٹو گراف لینے، اسٹینپس بوانے یا پھر کوئی بے ٹکی پسندیدگی پہنچانے کو اپنے گھنٹوں کے حساب کے قیمتی وقت کو خوشی خوشی ضائع کر دیں گے۔“ اس کے لہجے میں مخصوص نخوت اور بے اعتنائی تھی، جو اس شہرت نام اور عزت کے بعد آجانا لازم ہوا کرتی ہے، کہ ابن آدم اتنی دافر مقدار میں ملی ہوئی کسی بھی نعمت کے بعد اوقات سے لٹکنے، تکبر کرنے سے خود کو بازرگ ہی نہیں پاتا، زینبہ سے خالی نظروں سے دیکھنے لگی، وہ کسی خوبصورتی سے اس کی بات کو بدل چکا تھا، جب بھی اسے زینبہ کی بات نہیں مانتی ہوئی وہ ایسے ہی نظر انداز کیا کرتا تھا، کہ وہ تو جن سے سلطتی رہ جاتی، پر اک اٹا بھی تو ہوتی ہے، جو اسے اتنی عزیز تھی کہ اسے سرگوشی کر ہی نہ سکتی تھی، اس وقت بھی جتلائے بغیر خاموش بیٹھی رہی۔

”اک بات بتائیں گے حیدر؟“ اس کے ہاتھ سے خالی گلاس لے کر رکھتے ہوئے زینبہ نے بالوں کو سمیٹ کر جوڑے کی شکل دینی شروع کی، حیدر جو لینے کے بعد اپنے اوپر چادر تان چکا تھا، یعنی سونے کی تیاری مکمل تھی جیسے طوعاً و کرہاً ہی اسے سوالیہ لگا ہوں سے دیکھنے لگا تھا۔

”کیا واقعی عیاشی جیسی شادی کے چند سالوں بعد بہن بھائی جیسی زندگی گزارنا شروع کر دیتے ہیں؟“ اس کی مدغم آواز بے حد کھوئی کھوئی سی تھی، حیدر پہلے چونکا پھر برہم نظر آنے لگا۔

”یہ اتنی فضول بات کیوں کہی تم نے؟“ اس کا لہجہ بے حد غصیلا ہوا تھا آن کی آن میں، یعنی حدیسی جہالت کی بھی۔

”میں نے تو سڑی کہی، اس دن فی وی پی کہہ نہیں رہے تھے؟“ زینب نے جواباً غصے سے جتلایا۔

”فی وی پی جو بھی بکواس کی جائے گی وہ ضروری ہے مشکل کی بات ہو، نری فضولیات۔“ وہ اسی قبر بھرے انداز میں سر جھٹک رہا تھا، اسی خراب موڈ میں پھر لیٹنے کے بعد کروٹ بدل لی، اگلے چند لمحوں میں وہ خود کوئی میں جاتا سے لائٹ بند کرنے کا کہہ رہا تھا، زینب اسے تم آنکھوں سے دیکھتی رہی۔

”کم از کم تمہیں اس بات پہ غصہ نہیں آنا چاہیے کہ تم خود..... ہاں شاید تمہیں اسکی وجہ سے غصہ آیا کہ تم خود اتنی روٹی چھینکی زندگی گزار رہے ہو میرے ساتھ، صبح اٹھنا، گھر سے چلے جانا، واپس آ جانا، کھانا پینا، سو جانا، یہ بھی کوئی زندگی ہے، تمہیں تو یہ بھی یاد نہیں ہوگا اب حیدر کہ میری آنکھوں کا رنگ کیسا ہے، تمہیں اگر میں پوچھوں کہ میں آخری بار کب تیار ہوئی تو تم جواب میں بغلیں جھانکنے لگو گے، تمہیں کیا مجھے بھی خود یاد نہیں رہا ہے کہ تم نے آخری بار مجھ سے محبت کا اظہار کب کیا تھا، یہ سب بھی نہ ہوتا حیدر اگر تم یہ سارے جذبے باہر نہ لاتے ہوتے، ایسا سب کبھی بھی نہ ہوتا اگر تم ان منوں ڈراموں میں کام نہ کرتے ہوتے۔“ گھٹنوں میں منہ چھپائے وہ

سکے سکے کر ہلک ہلک کر رونے میں مشغول تھی، اس کی کراہیں اس کی سسکیاں جس کے لئے تمہیں اس کے خزانوں کی آواز میں دب رہی تھیں۔

☆☆☆

”بابا آگئے۔“

زینب دونوں بچوں کے ہمراہ لاؤنج میں موجود تھی، اذان اسی سے ہوم ورک کرتا تھا لیکن بہت جگ کرتے ہوئے، ابھی کبھی وہ لفظ نکلتے تھے کہ سب کچھ چھوڑ چھاڑ کر اسی وقت وہاں آئے حیدر کی ناگہان سے جا کر لپٹ گیا، زینب نے کچھ کے بغیر اس کی کالی بند کر کے ٹیک میں رکھ دی اور گود میں بیٹھی کوٹھکنے لگی۔

”السلام علیکم“ حیدر جو اس کی اس بے وجہ لائق تھی یہ حیران ہو رہا تھا، جھک کر اذان کو اٹھاتا خود گھٹنوں میں پھل کر گیا، جس کا جواب زینب نے منہ میں دیا ہوتا دیا ہو، اس کے گھنٹا رکان سننے سے ضرور قاصر رہے۔

”بابا جانی اذان آگس کریم کھائے گا، اسٹرابری فیلور اوکے؟“ اذان کا فرمانی پروگرام دکھل سکھان لکھیر دی۔

”شور سوٹ ہارٹ؟“ آپ ذرا جا کے بابا کو پانی تو لا کے، وہ فریج سے بوتل نکال لاتا۔“

زینب کے بیگانگی چھلکاتے انداز پہ جتلانی لگا، ڈالتے اس نے اس کے حصے کا کام اذان کو سونپ کر گویا اسے در پردہ احساس دلانے کی کوشش ہی تھی مگر بے سود، ادھر مجال ہے جو بے رتی چھلکاتے تاثرات میں کمی ہوئی ہو۔

”طبیعت ٹھیک ہے تمہاری؟“ اذان جیسے تیسے بانی کی بوتل نکال کر لایا تھا، جس کا ڈھکن کھول کر منہ سے لگانے کے بعد آدمی سے زیادہ

اک سانس میں ہی خالی کرتے ہوئے حیدر نے کھری نظروں سے زینب کا جائزہ لیا۔

”مجھے کیا ہونا ہے ظاہر ہے، انسان نہیں رو بوٹ ہوں میں، تھک تو سکتی نہیں، سارا دن جانوروں کی طرح کام کرتے اور.....“ وہ جو ناگواری سے حیدر کو تک رہی تھی تھملا کر بولتی چلی گئی۔

”ایک منٹ زینب! جہاں تک میڈنہ رکھے کی بات ہے تو اس کی تمام تر ذمہ داری تم پہ ہے یاد کرو، تم میل یا فی میل کوئی بھی سرفٹ گھر میں آزادانہ چلتے پھرتے برداشت نہیں کر سکتی تھیں، ٹھیک ہے، میل کا تمہیں اپنے پرے کے لئے جبکہ فی میل کا میری جانب سے خطرہ تھا، حالانکہ ضروری نہیں ملازمہ کوئی تو جوان لڑکی رکھی جاتی، ادجیز عمر عورت کی بھی ملازما نہیں دستیاب ہو سکتی ہیں مگر تم۔“

”ہاں ابالکل ٹھیک، سارا تصور ہی میرا ہے، آپ تو بری الذمہ ہیں ہر الزام سے۔“ وہ بے ساختہ جینی تو حیدر نے ناگواری نظروں سے اسے گھور کر دیکھا۔

”ذووقت شاذت زینب! بچوں کے سامنے تمہارا معمولی معمولی باتوں پہ چڑنا اور جھگڑنا مجھے بالکل پسند نہیں، ابھی تک تمہیں یہ اتنی ہی بات بھی کیوں سمجھ نہیں آسکی؟“ حیدر کا لہجہ شدید تھا، آواز دہلی ہوئی مگر شعلہ پار تھی، زینب کو جیسے صبح معنوں میں آگ لگی۔

”ہاں ہاں ساری غلطی ہی میری ہے، میں ہی غلط ہوں، تم تو جو کچھ مرضی کرتے رہو، تم پہ کوئی دفعہ نہیں لگتی، ہے ناں؟“ وہ اتنا آپے سے باہر ہوئی تھی کہ اٹھ کر اسے دھکا دے کر چلانے لگی، حیدر کو اس کی اس احمقانہ رد عمل نے ذہنی کوفت میں جھلا کیا تھا، کچھ کے بغیر وہ اذان کا ہاتھ پکڑ کر

کرے سے باہر نکلا۔

”آپ کارون دیکھو جیے۔“ اس نے فی وی آن کر کے اسے صونے پہ بٹھایا۔

”بابا! ماما کیوں غصہ ہو رہی تھیں؟“

”کچھ نہیں بیٹے! ان کی طبیعت ٹھیک نہیں ہے، آپ فکری چپس کھاؤ گے؟“ اس نے ریوٹ کنٹرول اذان کے ہاتھ میں دیتے اس کا عمل دھیان بنانا چاہا اور کامیاب رہا۔

اذان خوش ہوا تھا اور سر کو اثبات میں ہلاتے اپنے فوٹ نام اینڈ جیری کی شرارتوں میں گم ہونے لگا، حیدر بیڈروم میں واپس آنے کی بجائے کچن میں آ گیا، زینب کی سلیقہ مندی ہر چیز سے عیاں ہوتی تھی، کچن جگہ گاتا ہوا تھا، برتن دھلے ہوئے، وہ ہر لحاظ سے سکھڑھی، بس یہ نہیں اس سے کیوں اب اس درجہ خار کھانے لگی تھی، وہ طویل ہوتا چھری اٹھا کر آلوکاٹنے لگا، اس قسم کے کام وہ کہاں کرتا تھا جیسی خاص محنت بھی کرنا پڑ رہی تھی پھر بھی اتنا ڈی پن ظاہر تھا مگر اسے بیٹے سے کیا وعدہ تو بھانا تھا۔

زینب اپنے دھیان میں ادھر آئی تھی، مگر اسے مصروف عمل دیکھ کر ٹھنک کر رہ گئی، تیس سوٹ میں لمبوس، ماتھے پہ پھرے بالوں کے ساتھ اسکے مغرور مگر بے حد دلکش نقوش ہلکی سی خشکی کا تاثر لئے بھی بہت اٹریکٹو لگتے تھے، کوٹ اتار کر سائیڈ پہ رکھا ہوا تھا، شرٹ کے کف موڑے، وہ اسے صرف پیارا نہیں لگا، شرمندہ بھی کر کے رکھ گیا۔

”کچھ چاہیے تھا تو مجھ سے کہا ہوتا، تمہیں میں بتاتی ہوں۔“ وہ آگے بڑھا آئی تھی، حیدر نے نگاہ غلط انداز اس پہ ڈالی اور چھری لینے کو اس کا ہاتھ پیچھے ہٹایا، تاثرات بے حد ساٹ تھے۔

”میں کر لوں گا، تم آرام کر سکتی ہو۔“

”حیدر.....!“ وہ سخت عاجز اور روہا ہنی

ہوتی تھی اس کی نگلی کا احساس کرتے ہی
 "تھا ہو گئے ہیں آپ؟" اس کی آنکھوں
 میں آنسو چپکنے لگے، حیدر کی نظروں میں سر وہاں
 اتر آیا۔

"نہیں میں کیوں غصا ہوں گا، میں زینبہ
 حیدر نگلی یا شکایت دہاں ہوتی ہے یا ہوتی چاہیے
 جہاں آپ اس کا حق محفوظ رکھتے ہوں۔" وہ آلو
 کاٹ چکا تھا، آئل کڑا ہی میں ڈال کر چولہے پہ
 رکھا، اس کا لہجہ بھی اس کی نظروں کی طرح سرد اور
 برنیا تھا اور وقت گواہ تھا حیدر نے جب بھی زینبہ
 سے بے اشتنائی سے بات کی تھی وہ ہر بار پری
 طرح ٹوٹ کر ٹھہری تھی، کہاں برداشت ہوتی تھی
 اس سے اس کی نگلی، اس وقت بھی آنسو بے
 اختیار بہ نکلے۔

"اس کا صاف مطلب ہے آپ غصا ہیں مجھ
 سے، کہا نا آئی ایم ساری حیدر، مجھے معاف کر
 دیں، آخری بار، پتا نہیں کیا ہو جاتا ہے مجھے۔"
 اس کی پشت سے لگ کر دونوں بازو حیدر کے
 مضبوط آہنی وجود کے گرد لپیٹے وہ تنگی تنگی اور تنگی
 آواز میں کہہ رہی تھی، حیدر نے ہونٹ پیچھے
 رکھے۔

"نہیں معاف کریں گے؟" وہ ہم کہ سوال
 کر رہی تھی اور اپنی تنگی آنکھیں اس کے کانہ سے
 سے گزرتی تھی۔

"نگلی کرنا نگلی نہیں ہے زینبہ، نگلی کو بار
 بار دہرانا نگلی ہوا کرتا ہے، یوں روز روز اس
 طرح سے ٹپر لوڑ کرنا اور ہاتھ ہو جانا، واٹ از
 دیں؟ مجھے اس بات سے شدید نفرت ہے، میں
 نے پوچھا تھا تم سے کیا پر اہلم ہے، تم بتاؤ، اگر کوئی
 پر اہلم نہیں تو پھر یہ روئیہ.....؟"

"کہا نا سوری، آئندہ نہیں کروں گی ایسا،
 معاف کر دیں مجھے، میں آپ کو غصا کر کے سکون

سے نہیں روہ سکتی۔" وہ تنگی تنگی اور دل برداشتہ لہجے
 تھی، حیدر نے سر اٹھ بھر کے خود کو دیکھا سمجھو دیا۔
 "زینبہ وعدہ کر دیا ایسے نہیں کرو گی۔" وہ
 واقعی تک آ گیا تھا اس صورتحال سے، زینبہ نے
 جھٹ وعدہ کر لیا، یہ سوچے یہ سمجھے اور جانے بنا
 کہ ہر وعدہ ضروری نہیں پورا ہو، لازمی نہیں بھمایا
 جاسکے۔

☆☆☆

وہ گم صم پیشی تھی، بالکل کہیں دور پہنچی ہوئی،
 اذان نے دو تین بار اسے بتایا بھی تھا۔
 "معاذیہ رورہی ہے، اسے بھوک ہی لگی
 ہو گی۔"

اسے مگر سنا ہی کہاں تھا، اس کی یاسیت تھی تو
 اس کا انت نہیں تھا، اس کا رنج و ملال تھا تو اسے
 شمار نہیں کیا جاسکتا تھا، ابھی کچھ دیر قبل ہی وہ حیدر
 کا پلے دیکھ کے ہنسی تھی، بلکہ پورا دیکھا ہی کہاں
 تھا، اس میں تاب ہی نہ تھی کہ دیکھ پانی، وہ ایک
 عمل رو میٹنگ شوہر کا کردار نبھار رہا تھا، آنکھوں
 میں کتنے جذبے کروٹیں لیتے دیکھے تھے اس نے
 جو شاید کبھی شروع میں زینبہ کو دیکھتے بھی حیدر کی
 آنکھوں میں نہیں اٹھ سہ ہوں گے، جینسی سی
 جینسی تھی۔

اور اسے اس طرح دیکھے جانے کتنے
 زمانے جتے تھے، ابھی کل رات ہی اس کی
 فرمائش یہ کہ وہ اس سے باتیں کرنا چاہتی ہے
 حیدر کتنا بھلا گیا تھا۔

"کیا ہے یا رات کے ایک بجے اب تم
 مجھے باتیں کرنے کے لئے چکاؤ گی؟ کل نہیں
 مری جانا ہے شوٹ کے لئے، نیند پوری نہ ہوئی تو
 فریش نظر آنا مشکل ہو جائے گا۔" وہ لڑکیوں سے
 بھی زیادہ اپنے حسن و جمال کے متعلق کاوشش
 نظر آیا کرتا اور زینبہ اپنا سامنہ لے کر رہ گئی، اسی

مرح کی اور اٹھ اٹھ بھولی باتیں، جن کی حیدر
 کے نزدیک حیثیت کتنی بھی ناٹوی ہو مگر زینبہ ابھی
 یہ سارے زندگی بھی کڑھتی رہتی تو طلال کم نہ ہوتا، وہ
 اگر اس کا تھا تو پھر صرف اسی کا ہونا اسی کا رہنا
 چاہیے تھا لیکن۔۔۔۔۔

"زینبہ.....!" حیدر کے زور سے پکارنے
 پہ وہ ہزبانی اور چونک کر اسے دیکھا، وہ روئی
 ہوئی عیشیہ کو بانہوں میں لئے کھڑا تھا خفا خفا سا اسے
 دیکھتا تھا۔

"ہنی کا گھاسو کھ گیا چلاتے، کہاں پہنچی ہوئی
 ہو تم؟" اس کے انداز میں بد مزگی لہجے میں
 بھنچھا ہٹ تھی، زینبہ کی گھبراہٹ بڑھی۔

"یہ کب اٹھ گئی مجھے پتہ نہیں چل سکا۔" اس
 نے حیدر سے عیشیہ کو لیتا چاہا تو حیدر نے نرمی سے
 اس کا ہاتھ پیچھے کر دیا۔

"چاؤ فیڈر لے آؤ اس کا۔" زینبہ پلٹ کر
 سر پٹ بھاگی تھی، عیشیہ کو دودھ پلانے اور اذان
 کو کھانا کھلانے کے بعد اس نے حیدر سے چائے
 کا پوچھا تھا۔

"کانی بنا دو، مجھے کچھ کام کرنا ہے آج۔"
 وہ لیب ٹاپ پہ مصروف بھی ہو چکا تھا، زینبہ کو
 حسرت ہی رہی وہ وہ دو گھڑی سکون سے اس کے
 پاس بھی بیٹھ کر بات کر لیا کرے۔

"کیا کر رہے ہیں؟" اسے چیٹ
 میں مصروف پا کے وہ زنج ہوئی، پچھلے دو گھنٹوں
 سے وہ یہ کام کر رہا تھا، اس کا ذہن تناؤ سے بھر گیا،
 دوسرے ٹینر سے بات کرنا یہ کام تھا، وہ دیکھ چکی
 تھی۔

"ہاں بولو تم زینبہ! کیا کہتا ہے؟" حیدر نے
 لہو بھر کو ہی اس سے نگاہ ڈالی تھی، پھرک اٹھا کر سب
 لیا، اس دوران جتنی اس کے ایک ہاتھ کی انگلیاں
 کی بورڈ پہ متحرک تھیں، زینبہ کو جتنا بھی برا لگا مگر

جتنا یا نہیں وہ وہ جانتی تھی حیدر اپنی نگلی کے متعلق
 بات ہمیشہ اپنے دوستوں سے ہی شیر کرنا تھا،
 شادی کے شروع میں جب حیدر نے اس سے یہ
 ساری باتیں شیر کرنی چاہی تھیں تب زینبہ نے
 خود اسے منع کر دیا تھا، اسے دھچکی نہیں ہے، بات
 دھچکی کی نہیں، جینسی کی تھی، وہ ان فضول قصوں
 سے مفلوظ نہیں ہو سکتی تھی جس میں اس کے متعلق
 اس کی ساجھی ادا کاراؤں کی اس کے لئے دیوانگی
 اور پسندیدگی بھلائی تھی۔

"خیریت زینبہ! تم سو نہیں رہیں؟" حیدر
 نے بالآخر اس کا نظر کا کر دیکھنا محسوس کر لیا تھا،
 جیسی یہ سوال کیا مگر وہ توجہ اور محبت کی جیسی تھی
 اس سوال نے نگلی کو مزید بڑھا ڈالا، اسے باطنی
 بوجھ کا وہ وقت یاد کر گیا جب اس بے اشتنا شخص
 کی بھر پور توجہ اور محبت محض اسی کے لئے تھی،
 رات کے کسی پہر آگھ کھلنے پہ اسے جاگتے پا کر وہ
 کتنا حیران ہو گیا تھا اور کتنی محبت اور بھر پور توجہ
 کے ساتھ اسے بازوؤں میں بھر کے سینے سے
 لگاتے ہوئے اس طرح جاننے کی وجہ پوچھی تھی
 اور آج اسے لگا یہ قافلے جسموں کے درمیان ہی
 نہیں دلوں میں بھی در آئے تھے، اس کی آنکھیں نا
 چاہتے ہوئے بھی بھینکے لگیں۔

"میں انتظار کر رہی تھی حیدر! آپ فارغ
 ہوں تو کچھ سناؤں۔"

"ارے کہیں کھری کھری سنانے کا ارادہ تو
 نہیں۔" وہ معنوی انداز میں ڈرا اور ہنستے ہوئے
 باقاعدہ رخ اس کی جانب موڑا۔

"مجھے اک نظم یاد آ رہی تھی حیدر! بہت
 یونیک ہے، آپ کہیں تو سناؤں؟" اس کی سنجیدگی
 اور رنجیدگی کا وہی عالم تھا حیدر کے چہرے پہ
 حیرانی جبکہ پانے لگی، البتہ لیب ٹاپ آف کر کے
 کانہ سے اپکا دے تھے، گویا اجازت دی، زینبہ

کچھ دیر سے دیکھتی رہی پھر پائیس جھکائے سر ہچکا کر لیا تھا اور گلا کھنکارا۔

محبت کی طبیعت میں یہ کیسا چھپنا قدرت نے رکھا ہے کہ یہ جنتی بھی پرانی جنتی بھی مضبوط ہو جائے اسے تائید تازہ کی ضرورت پھر بھی رہتی ہے یقین کی آخری حد تک دلوں میں لہلہائی ہو نکاہوں سے بچتی ہو۔

لہو میں جھونکائی ہو ہزاروں طرح کے حسین دلکش بناتی ہو اسے اتکار کے لفظوں کی حاجت پھر بھی رہتی ہے محبت مانگتی ہے یوں گواہی اپنے ہونے کی کہ جیسے طفل سدا شام کو اک سچ بوئے اور شب میں بار ہاتھے

زمیں کو کھود کر دیکھے کہ پودا اب کہاں تک ہے محبت کی طبیعت میں عجیب سحر مراد کی خوبی ہے کہ یہ اقرار کے لفظوں کو سننے سے نہیں چھٹکتی چمکنے کی گھڑی ہو یا کوئی نلے کی ساعت ہو اسے بس ایک ہی ذہن ہے کہ مجھ سے محبت ہے کہ مجھ سے محبت ہے

”واؤ۔۔۔ امیزنگ، ریٹلی، ویری امپریو ورڈنگ زبیرہ احم سے میرے اک پلے میں سم یہی چوٹیشن ہے، تم ایسا کرو مجھے لکھ کے دے دو، میں وہاں پڑھوں گا تاں تو جیسے سمجھ سکوں میں جان پڑ جائے گی، تمہیں پتہ ہے ناں میں ڈائلاگز اور چوٹیشن اپنی مرضی سے بھی چینیج کر لیتا ہوں، تم ابھی لکھ کے دو مجھے، اک دو بار دہرائے یہ یاد ہو ہی جائے گی۔“ وہ جوش میں کہتا اٹھ کر کھڑا ہو گیا، چہرا شدت سے تھمتا اٹھا تھا، زبیرہ نے اس کے جذبے بیدار کرنے، احساس بخشنے کو ہی ان الفاظ کا سہارا لیا تھا، اسے کامیابی بھی ہوئی تھی مگر اس

کے لئے نہیں، کسی اور کے لئے، حیدر کو اپنی فیلڈ کے علاوہ سب کچھ ہی بھولا ہوا تھا، جیسی تو وہ اور اس کے احساسات حیدر تک پہنچنے میں بری طرح ناکام تھے، وہ منہ پہ ہاتھ رکھے اٹھ کر کمرے سے بھاگ گئی، حیدر کو تو شاید یہ بھی خبر نہیں ہو سکتی تھی کہ وہ کاغذ قلم لینے ہی ہے یا جی بھر کے رونے۔

☆☆☆
”کون آیا تھا؟“ وہ گھر پہنچا تو زبیرہ ڈائینگ ہال میں موجود تھی، طویل ڈائینگ نخل پہ موجود برتن دیکھ کر ہی حیدر نے یہ سوال کیا تھا، خود زبیرہ بھی آج بہت دنوں بعد بہت چمک رہی تھی، ورنہ تو گھر کے کاموں میں کھو کر اسے اب اکثر خود توجہ دینا بھولنے لگا تھا۔

”امی اور لیا کے ساتھ زرک آیا تھا نلے۔“ زبیرہ اپنے کام میں مگن جواب دے رہی تھی، جبکہ حیدر کے گوٹ اتار تے ہاتھ اسی زاویے پر ساکن ہو گئے، اس نے سلوموشن میں گردن موڑ کر زبیرہ کی بے نیازی و لائقگی کو ملاحظہ کیا اور جیسے آنکھیں جل اٹھیں، یہ لائقگی اس کے لئے تھی، زرک کے لئے نہیں، ورنہ آج وہ خود پہ یوں توجہ نہ دیتی۔

”وہ کیوں آیا تھا جبکہ مجھے پسند نہیں ہے کہ۔۔۔۔“
”وہ آسکتا ہے حیدر! سالوں بعد وہاں لوٹا ہے پاکستان، مجھ سے گہرا تعلق رہ چکا ہے اس کا، پھر امی اور بابا کے ہمراہ آیا تھا نلے، دوسری اہم بات یہ کہ امی اور بابا یہ بات نہیں جانتے کہ ان کے سوا کالڈ داماد صاحب ان کے بیٹوں جیسے سمجھے کو ناپسند کرتے ہیں۔“ حیدر بھڑک کر بولا ہی تھا کہ زبیرہ اس سے بھی زیادہ غصیلے انداز میں اس کی بات کاٹ کر کہتی چلی گئی، حیدر نے ہونٹ سمجھ کر بے حد پریش نظروں سے کچھ دیر زبیرہ کو دیکھا تھا

پھر سرگوشی میں جھنسنے لگا۔
”وہ نہ سنی مگر تم یہ بات جانتی ہو زبیرہ کہ میں اسے غصے کو برداشت نہیں کر سکتا، سو۔۔۔۔“ اس نے فقرہ ادھورا چھوڑا اور انگلی کو کشیدہ انداز میں اٹھا کر اسے تادمی نظروں سے دیکھتے پھر کہا۔
”سو بی کیئر نلے ٹیکسٹ ٹائم اوکے۔“ اپنی بابت مکمل کر کے وہ زبیرہ کے چہرے پہ پھینکا نظر اور نئی دیکھنے کو دکھائیں تھا، زبیرہ نے ہاتھ میں پکڑا ماربل کا ڈونگ زور دار آواز کے ساتھ نخلیل پہ بیخ دیا۔

”خود پسند، خود غرض انسان، اللہ جانے خود کو سمجھتا کیا ہے، مجھ پہ پابندیاں لگانے سے قبل کم از کم یہ ہی سوچ لے خود کیا ہے، ڈراموں میں ایسے کھٹیا سین ہوتے ہیں اس کے کہ دیکھنے والا شرمندہ ہو جاتے، پھر میرا تو دامن بھی صاف ہے، یہ شک کیوں کرے مجھ پہ بھلا؟“ وہ اسی تھلاہٹ میں جھلا سوچے گئی اور برتن بچنے لگی تھی، دوسری جانب حیدر تھا جو کم و بیش اسی سے ملتی جلتی کیفیت کا شکار تھا۔

زرک سے اس کی خود ساختہ نفرت اور رقابت بہت پرانی تھی، شادی سے بھی پہلے کی، وہ اگر سچ میں نہ ہوتا تو زبیرہ اتنی مشکل سے نہ ملتی اسے جتنی سے کیل پائی تھی، اسے اس بات سے بھی غرض نہیں تھی کہ اس کی اس درجہ جذباتی وابستگی کو دیکھتے ہوئے زرک ہی تھا جس نے اپنے آپ کو درمیان سے نکال کر ان دونوں کو ایک ہونے دیا تھا مگر اس بات سے حیدر کہاں آگاہ تھا، یہ بات تو بس زبیرہ اور اس کے امی بابا کے ہی علم میں تھی، یا پھر خود زرک خان کے۔

☆☆☆
”زبیرہ یار اک کپ چائے تو پلاؤ، بہت اسڑانگ ہونی چاہیے۔“ وہ اٹھتی پانی مارے

صوفے پہ بیٹھی تھی، گور میں اسڑانگی سے بھرا باؤل تھا۔ اس سے ٹھونکنے وہ ریوٹ سے جھٹکنی بدلتی جا رہی تھی، اذان اور بیٹھے دائیں بائیں لگے بیٹھے تھے، وہ بڑے تواتر سے دونوں کے منہ میں بھی ڈال رہی تھی۔

”ڈراما ساٹھیج جائیں نا حیدر پلیز! بس پندرہ منٹ بے اس کے جی انداز پہ حیدر نے احتجاج میں جھلا ہو کر اسے دیکھا تھا۔

”کیوں خیریت؟ پندرہ منٹ بعد کیا ہو جائے گا۔“ اس کے مستفسرانہ انداز پہ وہ کھٹکھٹا کے ٹپسی۔
”میرا پسندیدہ ڈرامے کا ایڈ ہو جائے گا بہتی۔“

”کون سا ڈرامہ؟ کہیں میرا ہی تو نہیں دیکھ رہی ہو؟“ وہ اشتیاق سے کہتا نزدیک آن بیٹھا، اور بیٹھے کو اپنی گود میں نخل کر لیا تھا۔
”وہ آپ دیکھنے ہی کہاں دیتے ہیں، میں تو ٹریس ڈرامہ دیکھ رہی، ”منائل اور ٹھیل کا“ مجھے ٹھیل بہت پسند ہے، کتنا یونیک ہے نا؟“ اس کے انداز میں شرارت تھی، حیدر نے اسے گھورتے ہوئے ریوٹ چھین لیا۔

”میرا خیال ہے یہ مجھے جینس کرنے کی نہایت فضول کوشش ہے۔“ وہ نخوت سے بولا تھا، زبیرہ جانے کیوں زور سے ٹپسی۔
”چائے بنا لاؤ، میں ہرگز ویٹ نہیں کر سکتا۔“ اس آرڈر پہ زبیرہ نے مسکراہٹ دبا کر اسے دیکھا تھا۔
”یعنی ثابت ہو چکا، آپ جینس ہو بھی گئے حیدر شاہ۔“

”زبیرہ۔۔۔!“ اس کا لہجہ سرزش دلاتا ہوا تھا۔
”یو زبیرہ اک شریف پارسا بیوی کو یہ سب

بہت سادہ سحرانگے کے عادی ہیں ان کے اسکرپٹ کے ساتھ ہی سلوک کر چکے وہ۔ اس کا انداز بہلاتا ہوا اور سمجھانے والا تھا، زبیہ کا قصہ اور تاسف پھر بھی نہیں ڈھل سکا۔

”مجھے ان باتوں سے ہرگز غرض نہیں ہے حیدرا میں بس اتنا چاہتی ہوں کہ مجھے آپ کا کسی کے آتنا کلوز ہونا اور اس قدر فضول سین اوکے کروانا پسند نہیں اور سن لیں آپ کو اب فیصلہ کرنا ہوگا، میں مزید بالکل برداشت نہیں کر سکتی۔“ اس کا لہجہ قطعی، دو ٹوک اور کسی حد تک حکمہ تھا، جمعی حیدر کو پسند نہیں آسکا۔

”تم مجھے حکم دے رہی ہو زبیہ؟“ وہ سرد لہجے میں بولا۔

”ہاں، حکم سمجھ لیں، اسی سالوں سے میں تر لے کر رہی ہوں، مانے آپ؟“ اس کے لہجے میں رعوت بھی تھی اور بے تحاشا کرواہٹ بھی۔

”تمہیں خود سمجھو اور جان لینا چاہتے تھا، اگر میں تمہاری التجاؤں پہ نہیں مانا تو حکم تو.....“

”بات کو غلط سنا بیٹہ مت لے کر جائیں حیدرا ذرا تسلی سے بس اتنی بات سوچیں کہ آپ میری برداشت کا اور کتنا امتحان لیں گے، اگر آپ میرے حوالے سے زرک کا ذکر بھی سننا نہیں چاہتے تو پھر.....“

”اپنی بات مت کرو سچ میں زبیہ! اور زرک کی تو بالکل نہیں۔“ وہ بجز کا اور بے تحاشا قصہ میں آ گیا تھا، زبیہ کی آنکھوں میں اسی قدر طنز ابھر آیا، یعنی حدیسی نازک مزاجی سامریت اور مطلق العنانی کی بھی۔

”کیوں بات نہ کروں اپنی بھلا؟ اگر آپ عملاً یہ سب کچھ کر سکتے ہیں تو میں بات بھی کیوں نہیں کر سکتی، اب بات ہوگی اور زرک خان کی بھی ہوگی کہ.....“ اس کی بات اگر ادھوری رہ گئی

یہ سب اس کے ساتھ رہا جسکی انداز پہ حیدر اپنے ایک بار پھر اپنی صفائی پیش کی۔

”ہاں تو کون سی مجبوری ہے بھلا؟ چھوڑ دیں یہ فیصلہ، آخر انسان کو اللہ کے پاس بھی جانا ہے۔“ اس کے قائل کرتے صیحت آمیز انداز پہ حیدر نے کسی قدر سرد نظروں سے اسے دیکھا تھا۔

”میں جانتا ہوں تم اصل میں چاہتی ہی یہ ہو۔“ زبیہ کو حیدر کا طبع آمیز انداز تاؤ دلانے کا باعث بنا جسکی چیخ اٹھی تھی۔

”ہاں، چاہتی ہوں میں بس اپنی اور ہرگز ناچازہ نہیں ہے میری یہ خواہش حیدرا نہیں ہوتا مجھ سے یہ سب برداشت، حد ہوتی ہے کسی بھی بات کی، ذرا سوچیں دو بیٹے ہوئے ہمارے، آپ نے بھی اس طرح سے کسیر کی میری؟ یوں خیال رکھا کہ اصلی کا حال بنانا ہو؟ بلکہ جن دنوں میں پریکٹ ہو کر تھی، آپ تو راتوں کو بھی گھر نہیں آتے تھے، اتنے ہی مصروف تھے کہ ملک سے باہر گئے ہوتے تھے شوٹنگ۔“ بات کے اختتام سے بہت پہلے اس کی آنکھوں میں آنسو چمکنے لگتے تھے، شاید جمعی حیدر کچھ دھماکا بڑا تھا۔

”تم پاگل ہو بالکل زبیہ! جانتی بھی ہو وہ مجبوری تھی میری، ان دنوں اگر میں اتنا تاؤ نہ دیتا اپنے کام کو تو آج شاید اتنے عروج پہ نہ ہوتا اور دوسری اہم بات یہ کہ ڈراموں اور حقیقت کی زندگی کا بہت فرق ہوتا ہے، یہ ڈیماٹر ہے ڈراموں کی، لوگ آج کل اسی بقول تمہارے فضولیات کو پسند کرنے لگے ہیں، میں بتاؤں تمہیں حقیقت کتنی کڑوی ہے؟ جس کہانی میں رائیٹر ہیروئن کا پریٹنسی پریڈ نہ دکھائے پروڈیوسر ڈائیکٹر اس اسکرپٹ کو اس کی تمام تر دلکشی اور پاٹ کی مضبوطی کے باوجود رد کر دیتے ہیں، پچھلے دنوں ایک بے حد مشہور اور مصروف رائیٹر جو کہ

خانکانات کو اپنی ہر تخلیق سے بچار ہے، حدیث کا مفہوم ہے کہ اللہ اپنے ہر بندے سے سزا ماؤں سے زیادہ محبت کرتا ہے۔“ وہ گویا اپنی بات ثابت کر کے فتح مندانہ انداز میں مسکرایا، زبیہ قائل نہ بھی ہوتی مگر آخری حوالہ ہی بہت مستحضر تھا۔

”بھیہ سو گئی ہے، اسے لٹا آؤ۔“ حیدر کے کہنے پہ زبیہ نے اس کی گود سے بیٹھ کر اٹھایا تھا اور بستر پہ لٹا آئی، اب اسکرین پہ جو منظر تھا اس میں حیدر کے ساتھ جھڑکی تھی، وہ اس کی بیوی کا کردار نبھار رہی تھی، پریٹنسی پریڈ کے آخری دنوں کا طبع بنائے وہ تقریباً حیدر پہ اپنا سارا بوجھ ڈالے لان میں چھل قدمی کا کردار کر رہی تھی اور حیدر..... وہ اتنا کسیرگ تھا یا خود ہو رہا تھا، کہ اس نہ چلنا تھا سترہ کو گود میں اٹھالے، زبیہ کو جو چشم آئی سو آئی قصہ تو بہت ہی تباہ کن تھا، دونوں نہیں مسکرا رہے تھے، وہ لاڈ اٹھا رہا تھا وہ انوار ہی کی زبیہ کی آنکھیں بے تحاشا تھی اور جلیں سمیٹ لائیں۔

”بند کرو اس فضولیات کو! مستنظر اللہ! حیدر میں پوچھتی ہوں شرم نہیں آئی آپ کو اتنے سبب سنو اوکے کرواتے ہوئے؟“ وہ ضبط کھو کر بالآخر چیخ پڑی، حیدر جو سب کچھ فراموش کیے مگر تمہاری طرح چونکا، مگر اس کے لالہ جیسو کا چہرے پہ رنگا پڑتے ہی اس کی کسی چھوٹ گئی تھی۔

”جھٹلس ہو رہی ہو؟“ وہ جھپ لیتے ہوئے سوال کر رہا تھا، زبیہ کی روح جھلس کر رہ گئی۔

”آپ کا کیا خیال ہے مجھے خوش ہونا چاہیے؟“ وہ تڑخ کر طنز آمیز لہجے میں بولی۔

”غیر محرم کو دیکھنا ہی اتنا سخت گناہ ہے حیدر آپ تو.....“

”کیا کروں یار..... میری فیصلہ کا حصہ ہے

بالکل زیب نہیں دیتا، یہ نہایت غیر مہذبانہ ہی نہیں غیر شانستہ اور فضول حرکت بھی ہے۔“ اس کے تاسفانہ مگر گھبر انداز پہ زبیہ گہرا سانس بھرتی کان لپیٹ کر وہاں سے اٹھ گئی، چائے بنا کر واپس آئی تو حیدر کو اپنے ہی ڈرامے میں بری طرح محو پایا تھا، وہ مگ اس کے سامنے کرتے ہوئے شریر انداز میں کھنکھاری۔

”ایمانداری سے ایک بات کہوں اگر آپ برداشت بھی کر سکیں، تو آپ سے بڑھ کر میں نے خود پسند کسی دوسرے کو نہیں پایا، حد ہے یعنی خود ستا سکی کی کہ اپنے آپ کو ہی بار بار دیکھ کر اوب نہیں جاتے حیدر، یہ کیا سانس لیتی ہوئی بھلا؟“ وہ اس کے پہلو میں آن بیٹھی تھی، حیدر چونکا مگر ہرگز بھی شرمندہ نہیں ہوا مگ اس کے ہاتھ سے لیا پھر ایک سیب لینے کے بعد وادو دیتی نظروں سے اسے دیکھتے ہوئے مسکرایا۔

”چائے بہت مزے کی ہے۔“ اس نے ہلکے ہلکے انداز میں کہتے اس کے ستواں ناک کو پکڑ کر شرارت بھرے انداز میں زور سے دبا یا پھر کچھ توقف سے مزید گویا ہوا تھا۔

”یہ خود ستا سکی صرف میری ذات کا حصہ نہیں ہے زبیہ! یونو واٹ ہر فنکار اپنی تخلیق کو بار بار بار دیکھنا اور سراہنا پسند کرتا ہے، میں انگریز نہیں دیتا ہوں تمہیں۔“ اسے کچھ اختلافی انداز میں دیکھتے پا کر حیدر نے تیزی سے اپنی بات کا دفاع کیا۔

”مثلاً ہر رائیٹر اپنی تحریر کو شاعت کے بعد لازمی پڑھتا ہے، اس طرح تمام اداکار بھی اپنی کارکردگی کو ضرور اسکرین پہ دیکھتے ہیں، تم صرف مجھ پہ انگلی نہیں اٹھا سکتیں، ہر تخلیق کار کو اپنی تخلیق سے محبت ہوتی ہے، جیسی بھی ہو، لیکن وہ اس کے لئے بہت خاص اور اہم مقام رکھتی ہے، جیسے

تھی تو اس کی حیدر کا وہ زمانے کا پھر تھا جو اس کے لئے بالکل غیر متوجہ ثابت ہوا تھا، وہ اپنا جگہ سیکڑہ رہ گئی۔

”تم اپنا مقابلہ مجھ سے کر دو گی، مجھ سے؟ یعنی اک مرد سے؟ اس بات کو فراموش کر کے کہ تم اک عورت ہو ایک بری ہواک ماں بھی، زینبہ بیگم شیم آن یو، عورت اگر ایسے معاملے میں مرد کا مقابلہ کرے تو وہ اپنے مقام سے بہت پستی میں جا کر گرتی ہے، اتنا نیچے کہ سر جھکا کر دیکھنے سے بھی نظر نہیں آیا کرتی، اب یہ سوچنا تمہارا کام ہے کہ تم نے اس بے ہودہ بات کے بعد خود کو میری نظروں سے کتنا نیچے کر لیا ہے۔“ اس کا ایک ایک لفظ انگارہ تھا، پھنکارنا ہوا سانس بچھو تھا جنہوں نے زینبہ کی روح کو بھلا لیا اور جسم کو زہر زہر کر ڈالا، وہ ذہنی و جسمانی لحاظ سے شل ہو کر رہ گئی اس کا دماغ ماؤف ہوتا جا رہا تھا، وہ فیصلہ نہیں کر پاتی انتہا کس کی جانب سے ہوئی تھی، اسے بس اتنا چاہتا تھا حیدر نے آج اسے اس کی اوقات یاد دلا دی تھی، وہ دکھ سے ٹوٹ کر بھرتی رہی، آنسوؤں میں ڈوبتی رہی، حیدر نے اس پہ ہاتھ اٹھایا تھا، اسے مارا تھا، حیدر نے؟ حیدر نے؟

وہ سوچتی تو اسے یقین نہ آتا اور یقین آتا تو ہر شے نفرت و بیعت کی زد میں آ کر ختم ہونے لگتی، حیدر اسی طیش اسی برہمی سمیت گھر سے جا چکا تھا، بچے دونوں سو رہے تھے، ایسے میں وہ اپنی بے ماتنگی پامالی اور دکھ کے احساس سمیت اٹھ گئی، بہت زیادہ اکیلی اور ویران، امی کا ایسے سے نون آننا کو امی قیامت لے آیا، وہ اسے کیا کہہ رہی تھیں اسے نہیں سنا، وہ بچکیوں اور سسکیوں سے روئی بس اک بات کہے گئی تھی۔

”مجھے حیدر نے مارا ہے امی، انہوں نے مجھ پہ الزام لگائے ہیں۔“ اس کا لہجہ بے ربط اور

سے اوسان تھا، امی کی پریشانی فطری تھی، جسمی اگلے آدھے گھنٹے بعد ذرک خان پریشان چہرے کے اس کے رو برو تھا تب وہ خود کو سنبھال لینے کے باوجود بھری اور ٹوٹی ہوئی نظر آتی تھی۔

”سب خیریت ہے نا زینبہ! کیا کہا ایسا تم نے خالد امی سے کہ وہ پریشان ہوئی تھی ہیں، اور فوراً تمہاری خیریت دریافت کروانے بیجا ہے مجھے۔“ اور جواب میں وہ پھر سے پھوٹ پھوٹ کر رو پڑی تھی۔

”مجھے یہاں سے لے چلو ذرک! مجھے یہاں نہیں رہنا۔“ اور ذرک کتنا بول کھلا اٹھا تھا اس مطالبے پہ۔

”آخر ہوا کیا ہے؟ تم رونا تو بند کرو پلیز۔“ یہ عمر بھر کا رونا ہے، نہیں بند ہو سکتا، جس میں چل رہی ہوں امی کے ہاں۔“ زینبہ نے ایکدم فیصلہ کیا اور اٹھتے ہوئے غلبت میں بچوں کو اٹھانے لگی۔

”زینبہ پلیز کام ڈاؤن، ہوا کیا ہے بتاؤ؟ دیکھو اس طرح کے فیصلے یوں جذباتیت میں نہیں کیے جاتے، اگر تمہاری حیدر سے لڑائی بھی ہوئی ہے تو ہم بات کریں گے مگر۔۔۔“

”تم مجھے ساتھ نہیں لے جانا چاہتے ذرک تو صاف کہہ دو، میں خود چلی جاؤں گی، مگر یہ طے ہے کہ اب مجھے یہاں نہیں رہنا، میرے لئے اپنے کردار اپنی عزت سے زیادہ اہم کچھ نہیں ہے۔“

ذرک جتنا عاجز ہوا تھا وہ اس قدر زبلے ہوئے انداز میں یوں تو ذرک کچھ کہنے کی پوزیشن میں نہیں رہا، لیکن اگر وہ جانتا کہ حیدر اس سے اتنی خار کھاتا اور ان دونوں کے سچ اصل وجہ اختلاف ہی وہ ہے تو وہ بھی زینبہ کو وہاں سے ساتھ لے جانے کی لٹھی نہیں کرتا، اسے تو یہ بھی اندازہ نہیں

تھا، زینبہ کا جذباتیت میں اٹھنا یہ قدم بعد میں صرف زینبہ کو ہی نہیں اس سے وابستہ تمام رشتوں کو بھی خون رلا دے گا۔

☆☆☆

حیدر واپس لوٹا تب بھی اس کے ذہن کا تناؤ کم نہیں ہوا تھا، اسے زینبہ کی زبان درازی پہ اتنا ہی طیش تھا جتنا گھر سے چار گھنٹے قبل جاتے ہوئے، اس کا یہ ذاتی خیال تھا کہ اس کی حد سے زیادہ وہی اہمیت نے زینبہ کا دماغ خراب کر کے رکھ دیا ہے، اب وہ اسی خراب ہوتے دماغ کو درست کرنے کا فیصلہ کر چکا تھا، اس بات کا بھی اسے رتی برابر ملال نہیں تھا کہ وہ زینبہ پہ ہاتھ اٹھا چکا ہے، وہ اس سے زیادہ ہی ذیادہ رو کر رہی تھی۔

حیدر کو ابھی اس دن کا بھی قصہ ختم نہیں ہوا تھا کہ زینبہ نے ذرک کو گھر بلوایا تھا اور اسے ہوا تک نہیں لگنے دی، جانتی بھی تھی کہ اس کا شوہر اس بندے کو کسی حد تک ناپسند کرتا ہے۔

”وہ مجھے نچاؤ کھاتا چاہتی ہے، میرا مقابلہ کر رہی ہے۔“ اس کا کھولا دماغ کیلے دھوئیں سے بھرنے لگا۔

”اوپنڈا! جب تک وہ یہاں ہے، اس کے آنے پہ تو پابندی لگاؤں گا ہی، زینبہ کو بھی اس کے بیکے نہیں جانے دوں گا۔“ وہ فیصلہ کر کے گھر لوٹا تھا، زینبہ کے معاملے میں وہ اتنا ہی پوزیٹو تھا، اس کی بیوی سات پردوں میں گر پہلے نہیں بھی رہی تھی، اب وہ ضرور رکھنا چاہتی تھی، بیڈروم میں زینبہ کو ناپا کر اس نے اتنا دھیان نہیں دیا، اس کا خیال تھا، وہ بچوں کے کمرے میں سونے چلی گئی ہوگی، اس سے کسی بھی ناراضگی یا جھڑپ کے بعد وہ ایسے ہی کیا کرتی تھی، کم از کم ایک دن تو ضرور مزہ پھلائے رکھتی، یہ الگ بات کہ زینبہ کا قصہ کبھی طویل نہیں ہوا تھا، وہ فوراً اس کے سامنے ہار تسلیم

کر لیا کرتی اور پہلے بیٹھی ہوتے میں درمیان لگاتی، بہت کم ایسے مواقع آتے تھے کہ حیدر کو کسی بھی معاملے میں اس کی منت کرنا پڑی ہو، سبھی اس نے اس غیر موجودگی پہ دھیان نہیں دیا اور معمول کے کام نپٹا کر سو گیا تھا۔

☆☆☆

”ہر مقام پہ میں نے ہی سمجھو کیا ہے امی! وہ شخص اتنا خود پسند ہے کہ بھی مجھے ہرٹ کرنے کے بعد معذرت تک نہیں کرتا مگر آج تو حد ہو گئی، اس نے نہ صرف ذرک کے حوالے سے مجھ پہ ٹھک کیا بلکہ مجھ پہ ہاتھ بھی اٹھایا ہے۔“

زینبہ ایک بار پھر زار و قطار رونا شروع کر چکی تھی، امی تنگ اور مضطرب بیٹھی اسے دیکھتیں رہیں، ذرک خان کے لئے سب سے اذیت کا باعث اس معاملے میں بگاڑ کی وجہ اپنی ذات کی انوالومنٹ تھی۔

”اگر ایسی بات تھی زینبہ تو تمہیں مناسب الفاظ میں خالد امی تک یہ بات پہنچانا چاہیے تھی کہ حیدر کو میرا تمہارے گھر آنا یا تم سے ملنا پسند نہیں، میں وہاں نہ آتا، معاملہ یوں تو نہ بگڑتا۔“ ذرک خان کے کہنے پہ زینبہ سخت شاک ہو کر رہ گئی۔

”تم کہنا کیا چاہتے ہو کہ غلط میں ہی ہوں؟“ وہ غصے میں پھر بے قابو سی ہونے لگی، ذرک جڑ بڑ ہوا تھا۔

”میں ہرگز یہ نہیں کہہ رہا تمہیں، لیکن زینبہ تم مانو گی کہ ازوداجی زندگی بسا اوقات بہت سی قربانیاں اور کپور و ماٹز کی محتاض ہوا کرتی ہیں، حیدر کی پسند ناپسند ہی تمہارے لئے اہم اور برتر ہونا چاہتے تھی۔“ ذرک کا انداز نامساعد محسوس کر کے بھی زینبہ کی آنکھوں کی نمی بڑھنے لگی۔

”بتایا تو ہے، ان پانچ سالوں میں صرف

میں نے تقریباً تین دنوں اور کئی زرک کے حوالے سے ان کا شک یا پھر شدید رویہ نئی بات نہیں ہے یہ بھی پتا نہیں کب سے سہری ہوں میں۔ اس کی آنکھوں کی نمی اور بے بسی بڑھنے لگی، امی نے لاڈلی اکٹوتی جینی کو سینے سے لگا کر تھپکا۔

”حوصلہ کرو بیٹے! ہم بات کریں گے حیدر سے، سمجھائیں گے اسے۔“ اس ڈھارس پہ زینبہ نے سر آہ بھر کے مایوسی سے سر ہلایا۔
 ”وہ کبھی نہیں سمجھیں گے، وہ سدھرنے والے ہیں ہی نہیں، بڑے فضول ہیں۔“ زینبہ کے آنکھوں میں پھر ڈرامے کا بے حد رویہ لگا سکن لہرایا تو روح میں چپس اترنے لگی۔
 ”ایسا نہیں کہتے ہیں بیٹے انی الحال تم ذہن پہ بوجھ نہ ڈالو، کل ہی کچھ کریں گے اب آرام کرو تم بس۔“ امی اس کے گال کو سہلا کر خود باہر نکل گئیں، زرک بھی ان کے پیچھے تھا۔

”حیدر کے بتائے بغیر آئی سے خالہ امی یہ بہتر ہے آپ حیدر سے ابھی بات کر لیں فون پہ، اللہ جانے اس نے کتنا مائنڈ کیا ہو۔“ زرک کی پریشانی اپنی جگہ بالکل درست تھی، امی کے کہنے پہ اس نے ان کے سیل سے ہی حیدر کا نمبر ملایا تھا، مگر اس کا سیل آف جا رہا تھا، دونوں کی آس ٹوٹی اور مایوسی کے ساتھ نظر بھی بڑھتا چلا گیا، یہ طے تھا کہ اب صبح ہی کچھ ہو سکتا تھا۔

☆☆☆

”بابا، زینبہ گھر پہ نہیں ہے، کیا وہ آپ کو بتا کر گئی ہے؟“ حیدر جہاں پریشان سا اخلاق چاچا کے سامنے کھڑا انتظار کر رہا تھا، صبح بھی وہ اسے نظر نہیں آئی، اس بات کو بھی نہ ہوا تھا، وہ جتنی مرضی تھا ہوتی یا لڑ بھگڑ لیتی، ناشتہ کھانا اسے وقت پہ فراہم کیا کرتی تھی، مگر سنسان تھا، یہاں تک کہ

اذان بھی نظر نہیں آیا تھا، اسے قطری آتشیں میں جلا وہ بچوں کے کمرے تک آیا جو بھان بھان کرتا ہوا ملا، اسکی ہی صورتحال پورے کمر کی تھی، اسے نا چاہتے ہوئے بھی مجبوراً ملازم سے پوچھنا پڑا جو چوکیداری کے ساتھ مالی گیری کے فرائض انجام دیتے اور کوارٹر تک محدود رہتے تھے۔

حیدر کے گمان تک بھی یہ بات نہیں تھی کہ وہ اس طرح گھر بھی چھوڑ کے جا سکتی ہے، اس کی سوچ بس یہیں تک جا سکی تھی کہ وہ اذان کو خود اسکول چھوڑنے چلی گئی ہوگی، غصے یا ناراضگی کے باعث اسے کہنا پسند نہ کیا ہوگا، لیکن اخلاق بابا کے جواب نے اسے ششدر کر کے رکھ دیا تھا۔

”نہیں سراسیم صاحبہ تو رات ہی بچوں کو ساتھ لے کر چلی گئی تھیں، ان کے میکے سے جو صاحب آئے تھے ان کے ساتھ۔“ حیدر اگلے کئی مانیوں کو وہ کچھ بولنے کے قابل نہیں ہو سکا، غیر یقینی، تجر، استغاب، پھر اگلا اور شدید و مستقل احساس سکی تو توہین کا تھا، جس نے اسے بری طرح سے اپنے حصار میں جکڑ لیا، کچھ کہے بغیر وہ شطلوں میں گھرا پلٹ کر کمرے میں آ گیا، اس نے طیش کی کیفیت میں کمرے کی حالت چنکھوں میں بگاڑ کے رکھ دی تھی تب بھی غصہ خنڈا نہیں ہو سکا۔

یہ قدم اٹھا کر زینبہ نے اسے انتہائی فیصلہ کرنے پہ مجبور کر دیا تھا گویا گھر سے جانا اور وہ بھی زرک کے ساتھ، وہ جانتی بھی تھی نام تک سنتا پسند نہیں تھا اسے زرک کا، پھر بھی زینبہ نے گویا اس پہ ہی کچھ باور کرانا چاہا تھا، حیدر کے نزدیک یہ اسکی غلطی تھی زینبہ کی جسے وہ معاف کرنے کا خود میں طرف پائی نہیں سکتا تھا۔

”میں تمہیں بتاؤں گا زینبہ بیگم! اس ہنٹ دھری اور جرأت کی معمولی سزا بھی کیا ہو سکتی

ہے۔“ وہ اندر سے پھرا ہوا اٹھا تھا اور کسی بھی اضافی یا خصوصی تیاری نہ دھیان دیئے بنا گاڑی کی چابی اٹھائے گاڑی گئے نکل گیا۔

☆☆☆

مسئلہ رونے سے اس کی حالت قابل رحم ہو چکی تھی، آنکھوں کے پونے سوچے ہوئے اور صبح چہرا متورم ہوا ہوا تھا، امی تو اسے چپ کراتے خود بڑھ حال ہو چکی تھیں، معاملہ ہی اتنا گہیر ہو گیا تھا کہ کسی کے سامن و گمان تک بھی یہ بات نہ تھی، حیدر یہاں آ کر دونوں بچوں کو لے گیا تھا، یہ کہتے ہوئے کہ سچے اس کے ہیں، جبکہ وہ زینبہ کے حوالے سے جلد کوئی فیصلہ ان تک پہنچا دے گا۔

زینبہ کا غصہ حسب سابق اتر چکا تھا اور اس کی جگہ گھبراہٹ سہم اور وحشت لے کر حیدر کا غصہ اور یہ اس درجہ شدید فیصلہ اس کے حواس صحیح معنوں میں چھین کر لے گیا تھا، سب سے اب تک وہ جانے لگتی یا حیدر کا نمبر ڈرائی کر چکی تھی مگر اس کا سیل مسلسل آف مل رہا تھا۔

”وہ یقیناً بہت غصے میں ہیں اور اس غصے میں اگر انہوں نے کوئی انتہائی قدم اٹھالیا تو۔۔۔“ اس کے آگے اسکی حواس بالکل اور سراسیمگی کا عالم تھا جس نے اسے باقی ہر احساس فراموش کرا ڈالا، جیسی تو جھٹ پٹ وہ وہاں بس جانے کو بھی تیار ہو گئی تھی، امی اس کے اس درجہ اطمینان فیصلے پہ نا چاہتے ہوئے بھی غصے میں آ گئی تھیں۔

”تم کہیں نہیں جا رہی ہو فی الحال زینبہ! کچھ تو عقل کے ناخن لو، کل وہ جتنے غصے میں تھا کچھ بعید نہیں تمہیں ہاتھ پکڑ کر گھر سے نکال دے۔“ جواب میں زینبہ کی بے بسی اور اضطراب انتہاؤں کو چھونے لگا تھا، جیسی بے اختیار ہلک پڑی۔

”میں انہیں منالوں کی امی! مجھے سرت روکیے، میں مان لوں گی کہ غلطی میری ہے، اپنا گھر پر باد ہوتے آتے آرام سے کیسے دیکھ لوں، اک کوشش تو کرنے دیں ناں۔“ وہ سر تاپا کانپی تھی، امی نے بے اختیار بڑھ کر اسے گلے لگایا تو زینبہ کی چٹخیں نکلنے لگی۔

”امی اگر حیدر نے مجھے چھوڑ دیا تو مر جاؤں گی میں، آپ نہیں جانتیں ان کا غصہ بہت برا ہے، وہ تو غصے میں ماما (ساس) کا بھی لحاظ بھول جاتے ہیں، میں تو۔۔۔“ امی نے بے بسی سے ہونٹ چھینچ کر ہراساں و تیکل جینی کو دیکھا تھا، جو نام نہ تھی، خوف زدہ تھی، آنسو کی تیز بارش جس کے غم کی گواہ تھی، بے ربط کھرا ہوا لہجہ اضطراب کا مظہر تھا۔

”اللہ سے بہتری کی دعا مانگو بیٹے! جہاں تک میں سمجھتی ہوں تمہیں ابھی خود سے وہاں نہیں جانا چاہیے، حیدر کا غصہ کچھ کم ہونے دو، خدا نخواستہ اس نے جذباتیت میں کوئی غلط لفظ زبان سے نکال دیئے تو۔۔۔“ انہوں نے بات ادھوری چھوڑ کر زینبہ کو اک نظر دیکھا، جو قہقہے کے ساتھ بے بسی سے ہونٹ چل رہی تھی، آنکھیں لمبے کے ہزاروں حصے میں ڈبڈباتی چلی گئیں۔

”خالہ امی ٹھیک کہتی ہیں زینبہ! یونہی واٹ یہ رشتہ جتنا مضبوط ہے اسی قدر نازک بھی، پلیز تھوڑا سا حوصلہ پکڑو، ہم معاملہ سنبھالنے کی کوشش میں ہیں، اللہ بہتر کرے گا۔“ زینبہ کو ناچار مبر کرنا پڑا، مگر یہ سچ تھا کہ اس کے دل کو حیدر کی جانب سے دھڑکا لگ گیا تھا۔

☆☆☆

جو	پکارتا	تھا	ہر	گھڑی
مجھے	جوڑتا	تھا	جو	لڑی لڑی
کوئی	ایسا	مخلص	اگر	کبھی

مجھے بھول جائے تو کیا کروں اس نے آنکھ سے پھسلتی نمی کو ہاتھ سے صاف کیا اور سرد آہ بھر کے اٹھ کھڑی ہوئی، ابھی کچھ دیر پہلے امی تھا ہو کر گئی تھیں، ان چند دنوں میں اس نے ہر وقت کی گریہ و زاری اور مسلسل سوچنے سے اپنا ناس مار لیا تھا، جسٹن آلود لباس، بکھرے ہوئے بال، کھوئی کھوئی حزیں آنکھیں، وہ اس اجڑے ہوئے چلبے میں بھی بے حد افریکشن کا باعث تھی، پتا نہیں حیدر حسن شاہ کیسا انسان تھا، جس سے اس نازک کلی کو سنبھالا نہیں گیا تھا، جو اب تیزی سے ہتی ہتی بکھرتی جا رہی تھی۔

امی کو اسے ڈانٹتے پا کر زرک خان نے کتنے تاسف و ملال زدہ انداز میں سوچا تھا، کوئی اس سے پوچھتا کیا اہمیت رکھتی تھی، زینبہ حیدر اس کے نزدیک۔

وہ ابھی تو زرک نے گہرا سانس بھر کے نگاہ کا زاویہ بدلا اور وہاں سے چلا گیا، زینبہ نے اپنے کپڑے لینے کی غرض سے الماری کا پتہ دیا کیا تھا، دیوار گیر الماری کو لکڑی کے تختے لگے تھے، ان کا گھبرائی وضع کا تھا اور ابھی تک ویسے ہی تھا، زینبہ صبح معنوں میں جھوپڑی سے اٹھ کر محل میں گئی تھی، قسمت کی باوری کی انتہا ہی تو تھی، حیدر حسن شاہ جیسا حسین و جمیل اور خوب رو شوہر شاہانہ طرز زندگی، بھول جیسے بچے، کی تو کہیں نہ تھی، ہاں اگر نعمتوں کے ساتھ شکرگزاری کا جذبہ نہ ہو تو نعمتیں رحمتیں بھی بن جایا کرتی ہے، اعمال کی سزا کے طور پر، آزمائش بھی ثابت ہو سکتی ہیں۔

پتہ وا ہونے پہ کوئی چیز سرک کر دھب کی آواز کے ساتھ اس کے قدموں کے پاس آن گری، زینبہ نے چومکتے ہوئے جھک کر اٹھایا تو

بایں ٹھنڈیں جلد والا نقل سا بر قوتو البلم، اس کی آنکھیں صرف جلیں نہیں بے تماشا می بھی سمیٹ کر لانے لگیں، بلیک شیر وانی میں ملبوس سرخ صاف باندھے وہ مسکراہٹ دبائے آنکھوں میں غضب کی شرارتیں اور چاہت کے رنگ لئے پہلو میں موجود وہن بنی زینبہ کو دیکھتا اطراف سے جیسے پچگانہ لگ رہا تھا، زینبہ کی آنکھ سے ٹوٹے موتی تصویر میں مسکراتے ہوئے حیدر کے چہرے پہ بکھرے تھے، اس نے لرزتی آنکھوں سے حیدر کے نقوش کو جیسے چھو کر محسوس کرنا چاہا تو عجیب طرز کی بے بسی اس کے اندر اتر آئی تھی، دل بے ساختہ سسکا اٹھا۔

میری دھڑکنوں کی کتاب میں میری چاہتوں کے حساب میں وہ جو روئی سا تھا ہم سفر وہ جو ماہتاب سا شخص تھا

میری دھڑکنوں میں شریک تھا وہ جو دل کے بہت قریب تھا وہ جو چلا رہتا تھا دور تک میرا ہاتھ تمام کے ہاتھ میں وہ نہ جانے کیسے چلا گیا مجھے دشت جبر میں چھوڑ کے مگر آج بھی ہے بسا ہوا میرے دل کی بند کتاب میں

مشظوں سے خود پہ باندھے ضبط کے بند ٹوٹ گئے تھے، وہ ہاتھوں میں چہرا ڈھانپے پھر ہچکچکیوں سے روٹی تھی، ماحول میں اس کی آہیں، کراہیں اور سکیوں کے ساتھ سوگاری اور یاسیت کا احساس بڑھتا ہی جا رہا تھا۔

گر می زروں پہ تھی، اوپر سے لوڈ شیڈنگ کا جان لیوا عذاب، اسے ادھ موا کرنے کو بے گھری

کا دکھ ہی کافی تھا، پھر پچھلے پانچ سالوں سے وہ اتنی بھولپات کی عادی ہوئی تھی کہ یہاں اسے ہر لمحہ اپنا دم ٹھکنا ہوا محسوس ہوتا، چند دنوں میں رمضان المبارک کا آغاز ہونے والا تھا، زینبہ کو جو تھوڑی بہت خوش جنمی تھی کہ حیدر اپنی انا کو بچوں کی خاطر ہی توڑنے پہ مجبور ہو جائے گا دھری رہ گئی، امی اور زرک پتا نہیں کس قسم کی کوششیں کر رہے تھے جو بار آور ہوتی نظر ہی نہ آتیں تھیں، زینبہ کو لگنے لگا تھا اگر مزید چند دن یہی صورتحال رہی تو لازماً وہ جان سے ہٹی جائے گی، ایسے میں جب اس کی طبیعت بگڑی اور اس کی وجہ پریشانی ثابت ہوئی، تو زینبہ نے ایک بار پھر انا کو اپنے پیروں تلے کھینے کا فیصلہ کر لیا تھا بہت دنوں کے بعد اس نے حیدر کا نمبر ڈرائی کیا تھا، دوسری جانب تیل کے جانے کی آواز سن کر اس کا دل اپنی دھڑکنیں منتشر کرنے لگا، مگر یہ انتشار سا کن و جاہد ہوتا چلا گیا تھا جب تیسری مرتبہ کی کوشش پہ اسے بڑی کی ٹون سننے کوئی تھی۔

زینبہ کو لگا تھا وہ رو پڑے گی، بے بسی کا ایسا ہی شدید احساس اتر آیا تھا اس کے اندر، بلاشبہ حیدر اسے اس کے جرم سے بہت زیادہ کڑی سزا دے رہا تھا، کیا حرج تھا وہ اس کی بات سن لیتا، آنسوؤں کے اندھے ریلے کو زبردستی پیچھے دھکیلتی ہوئی وہ سیل فون کے کی بورڈ پہ انگلیاں چلانے لگی۔

محبت کی طبیعت میں یہ کیسا بچپنا قدرت نے رکھا ہے کہ یہ جتنی بھی برائی جتنی بھی مضبوط ہو جائے اسے تائب تازہ کی ضرورت پھر بھی رہتی ہے کچھ ایسی بے سکونی ہے وفا کی سر زمینوں میں کہ جو امل محبت کو سدھا بے چین رکھتی ہے

کہ جیسے بچوں میں خوشبو کہ جیسے ہاتھ میں پارہ کہ جیسے شام کا تارہ محبت کرنے والوں کی عمراتوں میں رہتی ہے گماں کے شاخسانوں میں آشیاں بنتا ہے الفت کا یہ عین وصل میں بھی بھر کے خدشوں میں رہتی ہے محبت کے مسافر زندگی جب کاٹ چکتے ہیں ٹھکن کی کرچیاں پختے وفا کی اجر کیسے پختے

سے کی راہگوری آخری سرحد پر رکھتے ہیں تو کوئی ذوقی سانسوں کی ڈوری تمام کر دھیرے سے کہتا ہے یہ کج ہے ناں؟ ہماری زندگی اک دوسرے کے نام لکھی تھی دھندلکا سا جو آنکھوں کے قریب دور تک پھیلا ہوا ہے اسی کا نام چاہت ہے جنہیں مجھ سے محبت تھی جنہیں مجھ سے محبت تھی؟ جنہیں مجھ سے محبت تھی؟

نہج حیدر حسن شاہ کے نمبر پہ سینڈ کرتے وہ ایک بار پھر پھوٹ پھوٹ کر روئی جا رہی تھی۔

خبر رسید اشب کہ نگار خروای آدم سرمن فدائے راہے کہ سوار خروای آدم پہ ہم رسیدہ خانم تو بیا کہ زندہ مانم پس ازاں کہ من نہ نام پہ چہ کار خروای آمد ہارمن بیایا یا ہارمن بیایا (مژدہ منا ہے کہ آج رات تو آئے گا، میرا

مران راہوں پہ قربان ہو۔ جس سے تیری سواری گزرے گی، میری جان لیں پہ آگئی ہے، تو آ کہ میں زندہ ہو جاؤں، میرے مرنے کے بعد آیا تو تیرا آنا میرے کس کام کا، میرے یار آ جا، تو آ جا۔

مصر سروں میں جتنا ہوا ریکارڈ اسے آنسوؤں کے سمندروں میں ڈبوئے لگا، رمضان المبارک کا چاند نظر آ گیا تھا، اس نے ایک بار پھر بے شرم اور ڈھٹ جتنا گوارا کیا اور حیدر کو کال ملا لی تھی، اسے ذرا کم ہی توقع تھی کہ وہ رسیو کرے گا، مگر حیدر نے شاید طے کر لیا تھا کہ اس کی توقعات کو توڑنا ہے، امیدوں پہ پورا نہیں اترتا۔

”کیا تکلیف ہے تمہیں؟ کیوں جان نہیں چھوڑ رہی ہو آخر اب میری“ زینبیہ کی بیاسی ساتوں نے اس کی گھبر آواز کو سنا ضرور مگر سر اب ہونے کے بجائے مزید لکھی اور غضب کی جہن سمیٹ لائیں، ہونٹ بے ساختہ کانے۔

”م..... میں نے آپ کو رمضان المبارک کے چاند کی مبارک دینی تھی۔“ سامنے والے کا لہجہ اگر پھینکا ڈالنے والا اور ملاحتی ہونے کے ساتھ کوئی گنجائش نہ رکھتا ہو تو مخاطب پہ ایسی ہی قیامتیں گزرتی ہیں جو زینبیہ کے دل پہ جتنی تھیں مگر وہ ہمت ہارنا ہی نہیں چاہتی تھی، اپنی غلطی تسلیم کر کے حالات سدھارنے کی خواہش مند جو تھی، جواب میں حیدر نے طنز یہ ہنکارا بھرا تھا۔

”آہا، یہ میری بیوی آج اتنی پیاری بھلا کس خوشی میں لگ رہی ہے؟“ وہ لیٹ نائٹ گھر پہنچا تو زینبیہ کو سیاہ بے حد خوبصورت لباس میں تک سب سے درست اپنا انتظار کرتے پا کر حیدر کا موڈ خوشگواریت سمیٹ لایا تھا جو اسے لجا کے رکھ گیا۔

”رمضان المبارک کا چاند نظر آ گیا ہے نا، مبارک باد دینی تھی آپ کو۔“ جلی کر زنی پلکوں کے ساتھ مسکرائی ہوئی وہ سیدھی حیدر کے دل میں اتر رہی تھی۔

”تو دونوں پھر۔“ وہ چپکا اور گویا پوری توجہ اس پر مرکوز کرتے دونوں ہاتھ سینے پہ باندھ لئے تھے۔

”چاند مبارک ہو آپ کو، اللہ پاک سب مسلمانوں کو رمضان المبارک کی برکتیں سمیٹتی نصیب کرے۔“ وہ بہت مذہب سے بولی تھی، انداز بالکل ویسا تھا جیسے وہ شادی سے قبل یہ نعرہ پارٹی باری امی بابا اور زک کے سامنے دہرایا کرتی تھی مگر اب کی بار اس کے سامنے اک انوکھا رشتہ تھا، اس کے شوہر کا جنسی جواب میں دعاؤں کی بجائے شکوہ و شکایت سننے کو ملتی تھی۔

”اتنی خشک مبارک، یار اسنے قاصطے سے تو بالکل حرا نہیں آتا، یہاں آؤ، گلے لگاؤ تو پتا بھی چلے کہ کسی اہمیت و خاصیت کا۔“ وہ شریر انداز میں کہتا پلٹری چھوڑ گیا تھا اور زینبیہ کتنا جھینپ کر سرخ پڑی تھی اس سے قبل کہ کچھ کہہ پالی حیدر نے خود قاصطے قاصطے مٹا دیے تھے۔

”ایسے دتے ہیں مبارک اوکے؟ ہمیشہ یاد رکھنا، ورنہ ہرگز ایکسپٹ نہیں ہوگی۔“ اسے خود سے بچتے ہوئے وہ گویا آرڈر جاری کر رہا تھا۔

زینبیہ جیسے حواسوں میں لوٹ آئی تھی مگر آنکھوں کی پلکوں میں کچھ مزید اضافہ ہو چکا تھا۔

”آئندہ اس زحمت کی ضرورت نہیں ہے سمجھیں؟“ اس کا اشارہ یقیناً فون کی طرف تھا، زینبیہ نے ہونٹ کھلے۔

”حیدر پلیز فون بند مت کیجئے، مجھے کچھ بات کرنی ہے آپ سے۔“ اس کا ارادہ بھانپتے وہ پتلی ہوئی۔

”بکو، قارغ نہیں ہوں تمہاری طرح میں۔“ اس کا لہجہ ہنوز تھا، بیگانگی اور سرد مہری لئے، اس درجہ ہانت آمیز انداز پہ زینبیہ کا چہرہ اتنا مگر وہ کمال ضبط سے نظر انداز کر گئی۔

”میں گھر واپس آنا چاہتی ہوں حیدر! پلیز معاف کر دیں مجھے۔“ وہ کھٹکے گی، دوسری جانب کچھ دیر کو سنانا سا چھا گیا۔

”تمہیں میں نے کلا نہیں تھا، اپنی مرضی سے ہی تھیں اور جس کے ساتھ گئی۔“

”حیدر میرا ہرگز زک سے کوئی ویسا تعلق نہیں ہے جیسے.....“

”مجھے کچھ نہیں سننا۔“ وہ غرایا اور زینبیہ رو ہانسی ہونے لگی۔

”میں بچوں کے بغیر نہیں رہ سکتی حیدر پلیز۔“

کا پتلی اٹھکھوٹا سے جیسا تھا، حیدر نے ہر بار کال کافی اور پھر فون آف کر دیا، بے مانتی، بے چاری کی، اور بے بسی کا احساس کیسا تھا جو اس کی رگ و پے میں سرایت کرتا چلا گیا تھا، وہ روتی چلی گئی تھی، بے ساختہ و بے اختیار، مگر جس کے لئے وہ یہ اصول خزانہ لٹا رہی تھی، اسے زندان سے غرض تھی نہ پر وہ۔

☆☆☆
مجھے یاد کر، مجھے یاد آ
کوئی مجھ کو ایسی دلیل دے
کہ میں تو ذکر تیرے نقش
آنکھ کی پتیلیوں سے مناسکوں
کوئی مجھ کو ایسی دلیل دے
کہ میں دل سے پھر تیری عمر بھر کی رفاقتوں کو بھلا
سکوں
کوئی مجھ کو ایسی دلیل دے
کہ عمر بھر تیری یاد کا کوئی جشن ہی نہ مناسکوں
اگر ایسی کوئی سبیل ہے تو پھر آزما
جو نہیں تو پھر مجھے یاد کر مجھے یاد آ

اس کے ہونٹوں میں سلگتا ہوا سگریٹ تھا اور بادامی آنکھوں میں غضب کی لالیاں، بے مانتی کیا ہوتی ہے ابھی تو جانا تھا اس نے، بلکہ زینبیہ نے سمجھایا تھا اسے، ورنہ وہ تو وہ تھا جو ہمیشہ سراہا گیا تھا، ہمیشہ خصوصی اہمیت سے نوازا گیا تھا، اسے پتا ہی نہ تھا نا قدری ہوتی کیا ہے، ایسا کیا تھا انوکھا زینبیہ میں کہ وہ دیوانہ ہو کر رہ گیا، سبھی کچھ فراموش کر کے صرف اسی کا ہونے کے لئے، اسے یاد تھا ہر وہ لمحہ جب وہ لڑکی اس کے بے حد نزدیک ہوئی تھی اور حیدر حسن شاہ کا دل اپنے قابو میں نہیں رہا تھا، وہ جو ہر دل میں دھڑکتا تھا، اس کا اپنا دل زینبیہ وقار کے لئے دھڑکنے لگا، چھ سال پہلے جب ایڈیشن میں کامیاب ہونے کے بعد وہ

اپنے پہلے بے کی شوٹنگ میں بے پناہ مصروف تھا کہ مگر گوجانے کیا سوچتی تھی کہ دور پار کے رشتہ داروں کی شادی میں ہر صورت اسے ساتھ لے جانے پر بعد ہوگی تھی، حالانکہ کتنے جیلے بھانے مارے تھے اس نے مگر بے سوہمنے اپنی شوکر دم لیا تو اس کے اندر اسی قدر اکتاہٹ اور بیزارگی اتر آئی تھی۔

”وہاں سب کے سچ کھل کر رہنا، ورنہ وہ بھی سمجھیں گے حدیقہ کا بیٹا اپنے اسٹیشن کی وجہ سے مفرو اور بددماغ ہے۔“

مما کی خصوصی نصیحت پر اس نے کان کیا دھرتا تھا مگر وہاں شادی والے گھر کے محدود حدود اور اور رہمانوں کے جم غفیر نے اسے صرف پوکھلایا ہی نہیں، بے زاری میں بھی حلا کر دیا تھا، ایسے میں زرک خان نے اس کی اکتاہٹ کو محسوس کیا اور اس بیچڑ بھڑ سے نکال کر کمرے میں لے آیا تھا، وہاں نسبتاً سکون تھا، جبکہ باہر پنڈال میں اسٹیشن کے نام پہ جو بظہر بازی ہو رہی تھی اس نے تو حیدر کو کوفت سے بھر دیا تھا۔

”آپ یہاں آرام کریں، میں چائے بچھواتا ہوں آپ کو۔“ زرک مسکرا کر پلٹ گیا تھا، حیدر نے گہرا سانس کھینچا اور کھلی کھڑکی میں آن کھڑا ہوا، تب ہی کوئی آندھی طوفان کی طرح ایک دم سے کمرے میں آن گھسا تھا، حیدر کی ٹھٹھکلاہٹ کی آواز پہ پلٹا مگر تب تک وہ جو کوئی بھی تھی اپنے گھاگھرے اور دوپٹے سے الجھتی اندھا دھند اس کے پہلو میں آ کر اس کا بازو دونوں ہاتھ میں دبوچ کر تیر لہجے میں جگت میں بولی تھی۔

”مجھے چھپا لیں زرک بھائی، وہ چڑھیں ساری میرے پیچھے ورنہ یہاں تک آ جائیں گی۔“ حیدر نے اچھبے میں مگر کر اس بے فکری

اور تو خیر لڑکی کو روکھا، جس کی توجہ اس کی بجائے دروازے کی جانب تھی، اسی لارو ابھی یا اندھے یقین کے باعث وہ یہ دھوکا کھا چکی تھی، اور اک دھوکہ خود حیدر نے بھی کھایا تھا، اپنے دل سے، جو لمحوں میں اس کے اختیار سے نکل کر اس بکسر انجان مگر بلا کی حسین کے قدموں سے پلٹ گیا تھا، چاندی جیسا نازک بدن جس سے روشنیاں پھوٹی محسوس ہوتی تھیں، بحر طاری کرتے ہوئے نقوش، پنائیں وہ اتنی ہی حسین تھی حیدر کو کئی تھی، جیسی تو وہ سب کچھ فراموش کر گیا تھا اور اپنے مزاج اور فطرت کے برخلاف شوخی و جسارت کی انتہا کر گیا۔

”یہ لیجے چھپا لیا، اور کوئی حکم۔“ دھیما گھبر تر متاثر کن لہجے بے حد شریر انداز میں کہتے اس نے اس پھول کے پتیسی نازک لڑکی کو بازوؤں کے گھیرے میں لے کر گویا سینے میں سمویا تھا، وہ جتنا بے حجاب ہوا تھا بے باکی پہ اترا تھا، دوسری جانب اسی قدر ناگواری، پوکھلاہٹ اور سر اسٹھکی دیکھنے میں آئی، مگر اس سے پہلا احساس شدیدہ دچکے، حرمت اور غیر یقینی کا تھا، کرنٹ لگنے کے انداز میں کو کہ وہ اگلے لمبے چل کر اس کا حصار توڑ گئی تھی مگر ناگواری پھر بھی برتی رہ بن کر پورے بدن میں زہری مانند دوڑنے لگی تھی۔

”واٹ نان سنس، ہو کون تم؟ یہ کمر تو زرک کا ہے اور میں بھی تم۔“ وہ ضبط کھو کر پھٹ سی پڑی تھی، غمرا لے کے انداز میں بولی، اس کے ہر انداز سے بے پناہ روشنی چمک رہی تھی۔

”آپ اس غلط فہمی کا فکار نہ ہوتیں مگر سامنے موجود بندے کو دیکھنے کی زحمت کرتیں، اپنی ہاڈ آپ تھا نہ ہوں، میں نے تو محض حکم کی تعمیل کی، آپ نے پناہ مانگی تھی، کیا نہیں دی؟“ اس کا آج دیتا ہوا لہجہ کس قدر دھوس بھرا تھا مگر

آخر میں شرارت سمویا پناہ زنیہ کے تو کاٹوں سے جیسے دھواں نکلنے لگا، چہر ایسے جل اٹھا جیسے کسی نے آگ دھکا دی ہو، کتتا بددماغ اور فضول لڑکا تھا، بجائے غلطی پہ شرمندہ ہونے کے الٹا اسے سنا رہا تھا۔

”جسٹ شٹ اپ اوکے۔“ وہ جیتی اور مزید کچھ نے بغیر جھکے سے پٹی تھی کہ حیدر نے لپک کر اسے روکا۔

”زرک کیا لگتا ہے آپ کا مس۔۔۔۔۔؟“ اس نے ایسے فخرہ ادھورا چھوڑا گویا اس کا نام جاننے کا خواہش مند ہو، زنیہ کے منہ میں کڑواہٹ اترنے لگی۔

”آپ سے مطلب، راستہ چھوڑیں میرا۔“ وہ اسے اپنے سامنے چٹان کی مانند جھے دیکھ کر تھمائی۔

”اب تو سارے مطلب ہی آپ سے ہو گئے ہیں مم، اور راستے کے متعلق اگر میں کہوں گے سارے میری جانب آتے ہیں آپ کے تو۔۔۔۔۔؟“ وہ معنی خیریت سے کہتا اسے گہری نظروں سے دیکھنے لگا، زنیہ کا دل اسی معنی خیریت میں الجھ کر بل بھر کو حکم کرے تماشا دھڑکا۔

”تو میں کہوں گی یہ انتہائی تھوڑا کلاس ڈائلاگ ہے۔“ اس نے رعوت سے جواب دیا اور کتر کر نکل گئی تھی، حیدر کھسیا کر رہ گیا مگر کچھ خیال آنے پہ اس کے پیچھے لپکا، برآمدے اور بڑھیوں پر وہ نظر نہیں آسکی، حیدر بے اختیار کی کیفیت میں چپتا ہوا پنڈال میں آ گیا تھا، پھر جب تلک اس کی نظروں نے زنیہ کو تلاش نہیں لیا قرار نہیں پاسکی تھیں، اکیسویں صدی کا ماڈرن رانجھابنے وہاں متوسط طبقے کے لوگوں نے حرمت سے اسے دیکھا جبکہ ممانے بے دریغ ڈانٹا تھا۔

”واٹ نان سنس حیدر حسن شاہ! اپنی

فطرتوں کو کنٹرول میں کر دو، میں اپنے سسرالی عزیزوں میں ہوں سب۔“ اور جواہا وہ شرمندہ ہوئے بغیر دانستوں کی نمائش کر گیا تھا۔

”اس کا مطلب یہ لوگ بابا کے رشتہ دار ہیں، پھر بے فکر ہیں مام، اپنی نسل کو کوئی کچھ نہیں کہتا۔“ اور ممما اسے گھورنے لگی تھیں جب اسے سنجیدہ ہونا پڑا۔

”یہ لڑکی جو کوئی بھی ہے ممما، اسے میں نے آپ کے لئے بطور بھوپند کر لیا ہے، بہت جلد اسے میرے بیڈروم میں دہن کے روپ میں ہونا چاہیے۔“ اس کے الفاظ ممما کے لئے شاک ثابت ہوئے مگر وہ اسی قدر قطعیت اور مضبوطی سے ان پہ جم گیا تھا، پھر ممانے لاکھا سے سمجھایا اور سرخ لیا کہ یہ ان کا اسٹیشن نہیں اور نہ ہی دنیا میں حسین لڑکیوں کی کمی ہے مگر وہ پیچھے ہٹنے والوں میں سے تھا ہی نہیں، ممما کے بعد دوسری رکاوٹ زنیہ کے گھر والوں نے ڈالی، حیدر کے اعصاب اس وقت تن کر رہ گئے تھے جب وہاں سے ہاں کی بجائے یہ سننے کو ملا کہ زنیہ کے لئے وہ لوگ اپنے نیچے زرک خان کا خیال رکھتے ہیں، حیدر حسن شاہ کا اسٹیشن اور شخصیت ایسی نہیں تھی کہ انکار ہوتا مگر ہوا تھا تو پھر پیچھے ہٹ جانا مردانگی کی توہین تھی، یہ اس کا جذبہ تھا یا پھر کوشش کی ٹھٹھک ڈیڑھ ماہ کے قلیل عرصے میں زنیہ دہن بن کر واقعی اس کے بیڈروم میں آ گئی تھی۔

حیدر نے اسے کچھ نہیں جتایا، نہ پہلی بار رشتے سے انکار ہونا نہ ہی جب اس نے فون پہ بات کرنے سے حیدر کو انکار کیا تھا، یہ دونوں اس کی سبکی کا باعث بائیں تھیں اور وہ خود کو بھی نیچا ہوتے دیکھنا پسند نہیں کرتا تھا، یہ کم نہیں تھا کہ اس نے زرک خان کو شکست دے دی تھی، زنیہ کا انداز نازل تھا، حیدر کی دیوانگی کا عالم یہ ان دنوں

اور تھا، اسے زینبہ کے علاوہ سب کچھ بھول گیا تھا۔

دن گزرتے خبر بھی نہیں ہو سکی اور اتنا وقت بیت گیا، وہ خوش بھی تھا اور مگن بھی، ان کے بچے بھی ہو گئے تھے، اسے زینبہ سے جو بھی شکایت تھی، وہ کبھی زینبہ سے اس لئے نہیں کہتا تھا کہ اس کی اناکو یہ گوارا تھا ہی نہیں، لیکن اس نے زینبہ پر زبردگی کے حوالے سے ناگواری البتہ ضرور ظاہر کر دی تھی، اس کے بعد ہونا تو یہ چاہئے تھا کہ وہ محتاط ہو جاتی مگر الٹا اس نے چور دوراڑے تلاش کر لئے، اس نے زبردگی کو کھانے پہ بلایا اور حیدر کو ہوا بھی نہیں گتے دی، اس کے دل میں موجودہ شک جو ہمیشہ کنڈلی مارے بیٹھا رہتا تھا پھن پھلا کر اٹھ کھڑا ہوا۔

”زینبہ نے ایسا کیوں کیا تھا؟“ یہ سوال جوالہ کبھی کی مانند اس کے ذہن میں پکنا رہا اور اس کے خون میں ابال ڈال رہا، وہ زینبہ سے بہت محبت کرتا تھا اس نے زینبہ کو بتا دیا تھا، زینبہ کے دل میں کیا ہے اس نے بھی اس خوف سے پوچھنا نہیں چاہا کہیں کسی نارسانی کا رنگ چمک پڑا تو اس کی زینبہ میں دور تک بول اگا سکتا تھا وہ محبت کے معاملے میں پوزیٹو ہی نہیں، بزدل بھی کمال درجے کا تھا، زینبہ اس سے محبت کرتی ہے یا سمجھوتہ وہ جان ہی نہ پایا، ہاں وہ یہ ضرور جان چکا تھا کہ زینبہ کی فطرت میں حاکمیت ہے، وہ اسے اپنا مخلوم اپنا دست راست بنانا چاہتی ہے، یہ احساس اتنا حاوی تھا کہ اس کے ہر بار کہنے پہ کہ وہ شو بڑ چھوڑ دے حیدر نے سختی سے انکار کر ڈالا، چاہے کہنے والی نے یہ بات جتنی بھی التجا سے کہی یا دھونس اور محبت سے، اسے غرض نہیں تھی، وہ بس اسے اس مقام پہ بھی جیتنے نہیں دے سکتا تھا۔

پھر جیسے نابوت میں آشری میل شوکی تھی، ہاں انتہا ہوئی تھی اس روز، اگر وہ ازلی رقابت اور بیگنی میں بے قابو ہوا تھا تو زینبہ نے سب کچھ اک ٹھوکر سے اڑا دیا، اس کی محبت، مان، بھروسہ، گھر اور..... اور خود حیدر حسن شاہ کو بھی، جس کی اک نگاہ القات پہ اک دنیا جان دیتی تھی، اسے اتنی بری طرح سے روند گیا کہ وہ اپنا کرچی کرچی وجود سینے کی کوشش میں ہلکان ہوتا رہ گیا۔ کون جانتا تھا، اس شب اپنے کمرے کی تہائی میں وہ چھ فٹ سے زیادہ بڑا مرد کیوں بری طرح سسکتا رہا تھا، وہ جانتا تھا عورت اگر مرد کو ٹھکراتی ہے تو اس کا مطلب ہوتا ہے اسے اس میں کوئی خامی نظر آئی ہے، یہ تو تھا ہی زبردستی کا سودا، جو حیدر حسن شاہ نے کیا تھا جبر کی بنیاد پر، باوقار با کردار عورت چاہے کسی ہی سخت اور مستحکم گزارے مگر اپنے شوہر کی برائی بھی کسی دوسرے کے سامنے بیان نہیں کرے گی، یہ تو بے مبری و ناشکری عورت کی پہچان ہے جو شوہر کی اچھائیوں کو بھی خامیاں بنا کر اسے رسوا کرتی پھرتی ہے۔ وہ کیسے بھول جاتا کہ اگر اس کا غصے میں زینبہ پہ ہاتھ اٹھ گیا بھی تھا تو اس نے تشویر کر کے اسے دو کوڑی کا کر کے رکھ دیا تھا، وہ سمجھتی، وہ سوچتی اور جانتی تو یہ صرف حیدر کی تذلیل تھی؟ نہیں حیدر سے پہلے خود زینبہ کی اپنی ذات کی تذلیل ہو رہی تھی مگر اس کی ناموس تنگی میں یہ بات سانی بھی تو کیسے، دانا کہہ گئے ہیں، میاں بیوی ایک ذات، احادیث مبارکہ سے ثابت ہے، ”میاں بیوی اک دوسرے کا لباس ہیں۔“ پھر زینبہ نے اسے اس کی خامیوں کو کیوں عیاں کیا، وہ اس پر زبردگی کے حوالے سے شک نہیں کرتا تھا، وہ اس کا زردگی کے سامنے آنا بس پسند نہیں کرتا تھا، وہ اس کی بیوی تھی اسے اتنی بات

کچھ نہیں کیوں نہ آئی کہ آخر وہ کیا چاہتا ہے، اسے کیا پسند اور کیا ناپسند ہے۔

وہ اس سے محبت کرتا تھا، وہ اسے اہمیت بھی دیتا تھا لیکن ان جذبوں پہ زینبہ کی کچھ عادات نے گرد ڈالنی شروع کر دی، وہ صرف یہی چاہتی تھی کہ وہ اس کو چاہے، اسے ہی اہمیت دے، یہاں تک کہ اس کی خاطر اپنا کیرئیر داؤ پہ لگا دے، جبکہ وہ جانتی بھی تھی حیدر کو کسی بزنس کا تجربہ نہیں تھا، وہ ہاتھ بہ ہاتھ رکھ کے کیسے ان کی ضروریات و خواہشات کو پورا کر سکتا تھا، اگر وہ محبت چاہتی تھی تو محبت باہمی بھی، یہ گریز، یہ اشتقاق سب مصنوعی بھی، حیدر اس کا یہ ہی خول توڑنا چاہتا تھا، کسی بھی طرح سخی وہ اظہار کرے تو ہتائے تو کہ وہ بھی محبت کرتی ہے اس سے، مگر خول توڑتے توڑتے وہ حلق میں درازیں ڈال بیٹھا تھا، تاسف تاسف تاسف تھا۔

دکھ کی انتہا تھی، بچھتاوے کا انت، اسے لگا دو ہر طرح سے ہی تو ہار گیا ہے، وہ چاہتا تھا زینبہ کی انا پھل جائے، ڈھیر ہو جائے، بچوں کو وہ اسی لئے لایا تھا کہ زینبہ کسی طریقے تو نے بس ہو، وہ اس کے بغیر رہ سکتی ہے وہ جانتا تھا، مگر وہ یہ جان کر صدمہ سے تنگ ہونے لگا تھا کہ زینبہ صرف اس کے بغیر نہیں اس کے بچوں کے بغیر بھی بڑی آسانی سے رہ سکتی ہے، اس نے اگر رابطہ کیا بھی تھا تو اسی ازلی مقصد کے تحت، نغم سینڈ کر کے جیسے کہ بری الذمہ ہو گئی، یعنی وہ خود جھکنے کی بجائے اسے جھکانا چاہ رہی تھی، حیدر کی پور پور سلگنے لگی، لے دے گے اگر فون کیا بھی تو اس کی بجائے بچوں کی آڑ لی، کیا ہوا جاتا اگر وہ کہہ دیتی۔

”تمہارے بغیر نہیں رہ سکتی۔“ ہوتا ہے نا کبھی بھکار ایسا بھی کہ ہم خود کو جموئی تسلی سے بھی بھلانا چاہتے ہیں، دھوکہ دے

کر بھی مگن ہونا پسند کرتے ہیں، وہ بھی خود کو ایسا ہی فریب دینا چاہ رہا تھا اور جب زینبہ نے بتایا کہ اسے پریشانی کا تو حیدر خود اپنے آپ سے خائف ہو گیا تھا، اسے پورا یقین ہوا تھا وہ اس پہ اپنی مردانگی، اپنی انا اور وقار کو قربان کرتے ہوئے اسے کہہ دے گا۔

”ہمم آ جاؤ زینبہ! میں تمہارے اتنے ناز اٹھاؤں گا کہ تمہیں سابقہ تمام شکایتیں بھول جائیں گی۔“ اسے زینبہ کی کچھ دن قبل کی وہ لڑائی پوری جزئیات سے یاد تھی جس میں وہ اسے اس کا لیے دیکھنے کے بعد اس بات پہ طے دے رہی تھی، فون منقطع کرنے کی اصل وجہ ہی یہی تھی، وہ یہاں پھر زینبہ کو جیت سے ہمتا نہیں کرنا چاہتا تھا، چاہے کچھ ہو جاتا، کتنا نقصان ہو جاتا۔

☆☆☆

”ارے بیٹا نہ رکھو روزہ، اگر اندر کچھ ٹھہر نہیں رہا، بار بار تے ہو رہی ہے تو روزہ قائم ہی نہیں رہتا، اللہ نے بھی اپنے بندوں کو آسانی فراہم کی ہوئی ہے، بعد میں لنتی پوری کرنے کی۔“

اسے واٹ میں نہ پہنچکے تے کرتے پا کر امی نے نرمی سے ٹوکا تھا، زینبہ حال سے بے حال ہو رہی تھی جب کچھ دیر بعد سیدھی ہوئی، امی اس کی آنکھوں میں لالی اور نمی دیکھ کر مزید دلگیر نظر آنے لگیں۔

”آپ ٹھیک کہتی ہیں امی، لیکن روزہ چھوڑنے کو دل آمادہ نہیں ہوتا، مجھے تو لگنے لگا ہے اللہ سے دوری اور غفلت کی ہی یہ سزا ہے کہ یوں آزمائش آ بڑی ہے مجھ پہ، حیدر اور بچوں سے دوری کا کوئی تصور نہیں تھا میرے پاس مگر اب..... امی جب ہم اللہ کی محبت کا حق فراموش کرتے ہیں اور یہ حق کسی اور کی جموئی میں ڈالتے

پہلی میں کیا نظر آیا، آپس میں صلاح مشورے ہوئے اور بہت سہاؤ سے انکار کر دیا گیا، وجہ ظاہر ہے زدرک خان تھا اور زینبہ جس کی زدرک خان سے ایسی کوئی جذباتی یا قلبی وابستگی نہیں تھی، وہ اس کے لئے دیگر کزنز جیسا اک عام کزن تھا کی وجہ سے حیدر جیسے بندے کو انکار کرنا عظیم دکھ سے ہمکنار کر گیا، اسے لگا تھا جیسے قسمت باوری کرتے کرتے ادارہ بدل گئی ہو، وہ اندر تک ڈھے گئی، یہ تصویر ہی کتنا دلکش تھا کہ حیدر حسن شاہ جیسا گروڈ شائیننگ پر سنائی کا مالک بے حد ہنڈم لڑکا خود سے اس کا طلب گار تھا، یہ تو قسمت کو ٹھکرانے والی بات تھی، کئی بار اس کا جی چاہا، تمام لاج شرم بالائے طاقت رکے اور امی سے صاف کہہ دے، اسے زدرک خان نہیں، حیدر حسن شاہ پسند ہے، مگر ایسی بے ججائی تو مرنے کے بھی وہ کرنے سے قاصر تھی، لیکن قدرت کو اس پر رحم آ گیا تھا، جیسی تو جانے کیا ہوا کہ پانسہ پلٹ گیا، زدرک خان چت ہوا اور حیدر حسن شاہ جیت گیا، زینبہ کو لگا تھا وہ ہواؤں میں اڑ رہی ہے، فضاؤں میں تیر رہی ہے، دنیا کے سارے حسین رنگ اس کے چہرے پر آ سچے تھے، چاہے جانے کا احساس ہی بہت اٹوٹھا اور خوب تر تھا، اس کے اندر روم روم میں اترا اور پورا وجود ہکا کے رکھ گیا۔

کتنے شوق، اربانوں اور چاہ کے ساتھ وہ حیدر کے سنگ، رخصت ہو کر اس کی راج وصالی میں چلی آئی تھی اور جب اس نے حیدر کو دیکھا تو ایسے پلٹیں چھٹپنیں مشکل کتنے لگیں، وہ انوکھی دلہن تھی جو چوری چوری اپنے بے حد خور و دوہے کو دیکھتی تھی، حالانکہ یہ کام تو ہمیشہ سے دلہلا کرتا آیا ہے، مگر وہ خود کو یقین دلانا چاہتی تھی، اتنی پیاری ہی شیردانی میں میں اس کے سامنے موجود وجہہ شخص اب عمل طور پر اس کا تھا، سچ میں کوئی ظالم

سراج نہیں تھا، وہ ایسے اپنی پسند بتا رہا تھا محبت جتلا رہا تھا کیسے وہ پہلی نظر میں اسی کے دل و نظر کو بھاگتی تھی، وہ مرد تھا اور اظہار کے معاملے میں بہت بے شرم، زینبہ لڑکی تھی، مشرقی لڑکی، حجاب اور لاج کی ماری، وہ اسے تھالی نہ سکی، وہ اس سے بھی بڑھ کر اس کی عاشق ہے، اس سے بڑھ کر اسے چاہتی ہے، حالانکہ اس نے محسوس کیا بھی تھا کہ حیدر کو اس سے اظہار نہ کرنے کی شکایت ہے، شاید اسے بات طے ہو جانے کے بعد آج کل کی لڑکیوں کی طرح فون پر بات کرنے پر بھی شکوہ تھا، وہ بتا ہی نہ سکی، کہہ ہی نہ پائی کہ وہ فطری حجاب اور بے تحاشا شرمیلی حجاب کے باعث ایسا کرنے سے قاصر رہی ہے، اسے خبر نہیں تھی یہ گریز، یہ لاج اور بے حد بیخوشی ہوئی شرم کو حیدر پتھ اور سستی پہتا دے گا، وہ اس سے بدگمان ہو جائے گا، وہ اس سے دور ہو جائے گا، وہ اگر جانتی تو کبھی اپنا نقصان نہ ہونے دیتی۔

☆☆☆

حیدر شاید اس کے ساتھ محل اور بھر پور وقت گزارنا چاہتا تھا، جیسی اس نے اپنی مون بیری لے کچھ اور طویل کر دیا، وہ بہت رو بہ شک مزاج رکھتا تھا اسے فل مون ٹائٹ بہت پسند تھی بیٹھ کر کرتی تھی، اس کی خواہش زینبہ کے ساتھ چاندنی میں ٹہلنے اور پونڈری سنانے کی ہوتی، وہ ساری رات بھی جاگ سکتا تھا، زینبہ کیاں عادی تھی، اسے جمائیں پہ جمائیاں آنے لگیں، جیسی بار بار سونے کی اجازت مانتی، ایسے میں حیدر کو چپ سی لگ جاتی، وہ کیوں ایسے چپ ہو جاتا ہے اور کیا سوچتا ہے، زینبہ نے کبھی غور ہی نہ کیا، وہ تو بس اسے پا کر ہی محل ہو گئی تھی، جیسی ہر لحاظ سے مطمئن اور بے غلری تھی مگر یہ بے غلری پھر جاتی رہی، جیسے جیسے وہ تیزی سے متبول ہوتا گیا زینبہ کی جان پہ

بن کر آنے لگی، اس کی پہلی علم نے ہی باس اس شخص پر شہرت کے ساتھ تمام ریکارڈ توڑ دیے، اس کے بعد وہ ہر ادھر سانس کیا جانے لگا، یہاں تک کہ ایک وقت وہ بھی آیا جب وہ پورے ملک میں سب سے زیادہ بیماری معاوضہ لینے والا ڈیما ٹنگ ایکٹری بن چکا تھا، اسی لحاظ سے اس کی مصروفیت بھی بڑھی گئی۔

زینبہ کو وہ بہت کم دستیاب ہونے لگا، جس پر وہ اکثر اس سے التجائی مگر حیدر کان کہاں دھرتا تھا اس وقت بھی وہ سوری تھی جب حیدر اپنی تیاری بہانہ مگڑ کرتے ساتھ ساتھ اسے بھی آوازیں دے رہا تھا۔

”اٹھ جاؤ زینبہ! بار دروازہ لاک کر لو جا رہا ہوں میں۔“ اس نے کوئی دسویں بار آواز دی، زینبہ کی نیند اور بے خبری کا وہی عالم دیکھ کر اس نے دونوں ہاتھ پہلوؤں سے لگا کر اسے دیکھنا شروع کیا تو کسی خیال کے زیرِ تحت آنکھیں چمک اٹھی تھیں، اگلے لمحے وہ اس پر جھکا تھا اور زینبہ کی آنکھیں جو اس کے چھوڑنے پر بھی نہیں کھل سکی تھیں جیسے جاوے کے اثر سے نہ صرف کھلیں بلکہ نیند بھی غائب ہو گئی، اس درجہ گستاخی پر وہ حجاب آمیز کوفت، بلکہ ہنسے سے اسے دیکھ رہی تھی اور حیدر کا ہنستہ برا حال ہونے لگا تھا۔

”دش گریٹ آئیڈیاز، اب میں تمہیں ہمیشہ یونہی چکا کر دوں گا۔“ وہ ٹھٹھکلا رہا تھا اور زینبہ شرم سے لٹی پلٹیں جھکا گئی تھی۔

”جائے! میں کر رہی ہوں بند دروازہ۔“ وہ اس سے نظریں چار نہیں کر رہی تھی، دن ایسے ہی حسین ترین تھے ان کی شادی کے بعد ماما مستقل انگینڈ پاپا کے پاس چلی گئی تھیں، زینبہ نے سارے ملازم فارغ کر دیے تو حیدر کتنا چیخا تھا۔

”یہ کیا کیا تم نے؟ کام کون کرے گا اب؟“ وہ ششدر تھا۔

”میں اور کون؟“ وہ ناز سے گردن اکڑا کے بولی، حیدر نے آنکھیں پھیلا کر اس کا دھان پان وجود دیکھنے لگا۔

”تم...؟ نہیں کر سکو گی اور تم ملازمہ تو حوی ہو یا۔“

”کر لو گی، میں اس گھر کی مالکن ہوں، جیسی یہ قدم اٹھایا ہے، حیدر آپ زیادہ تر گھر سے باہر ہوتے ہیں مجھے غیر مرد ملازموں پر بھروسہ نہیں۔“ اس کا لہجہ اٹل تھا، مہر لگتا ہوا، حیدر کے بختے مان اور محبت نے اسے بہت کم عرصے میں بہت اسٹراٹج پر سنائی کا روپ دے دیا تھا۔

”تو کوئی خاتون ہانڈ کر لیتے ہیں، جڑو تھی ملازمہ کے طور پر۔“ حیدر کے کہنے پر وہ سر کوٹنی میں دائیں بائیں جھنسنے لگی۔

”فارغ کر دو میں تو پاگل ہو جاؤں گی، اچھا ہے بڑی رہ کر پوریت سے بچی رہوں گی نا حیدر، پھر یہ بھی تو دیکھیں نا مجھے آپ کے کام کر کے بہت اچھا لگتا ہے۔“ وہ آنکھیں پٹپٹا رہی تھی، حد پر کو کا ندھے اچکانے پڑے تھے، وہ کوشش کرتا تھا، زینبہ کو اس سے شکایت نہ ہو، مگر زینبہ کو پھر بھی شکایت ہونے لگی تھی، خاص طور پر جب وہ دونوں اکٹھے نہیں ٹھکتے، اس میں کوئی شک نہیں تھا کہ اگر حیدر دنیا کا حسین ترین مرد تھا تو زینبہ بھی دنیا کی سب سے پیاری لڑکی تھی، وہ دونوں جیسے بنے ہی اک دوہے کے لئے تھے مگر لوگ صرف حیدر کو دیکھتے اور ٹھکتے تھے اور وہاں اس کی جانب پلکتے، خاص طور پر نوجوان لڑکیاں، ایسے میں زینبہ کا دل جل کر خاک ہوا جاتا، وہ چاہتی تھی حیدر صرف اس کا بے تو صرف اس کا بن کر رہے بھی، دیکھے بھی اس کے سوا اور کسی کو نہ تھا بھلا یہ ممکن؟

وہ منہ بھلا لہتی تھی، حیدر نے بات کرنا چھوڑ
 دینی، وہ سنا تا ہوا ہارنے لگا۔
 ”جب لڑکیاں آپ کو دیکھتی ہیں مجھے صرف
 برا لگتا ہے حیدر مگر جب آپ انہیں دیکھتے ہو،
 انہیں اہمیت دیتے ہو مجھے تب ہر شے سے نفرت
 ہونے لگتی ہے، دل چاہتا ہے ہر شے سہا کر
 دوں، جب آپ نے محبت صرف مجھ سے کی ہے
 تو پھر میرے ساتھ ساتھ اہمیت کیوں اوروں کو
 دیتے ہیں؟“ اور حیدر اس کے احمقانہ سوالوں پہ
 نسنے چلا جاتا۔
 ”تم پاگل ہو زنیہ!“ وہ ہنسی کے درمیان
 کہتا اور وہ لال بھوکا ہونے لگتی۔
 ”میں پاگل ہوں، آپ بہت برے ہیں۔“
 اس کی آنکھوں میں آنسو تیرنے لگتے، ایسے میں
 حیدر ہمیشہ اسے ہانپوں میں سمولیا کرتا اور اک
 جذب کی کیفیت میں ہونٹ اس کی ہانگی آنکھوں
 سے مس کر دیا کرتا۔
 ”تم پاگل ہی تو ہو میری جان، تم اور ان
 میں بہت واضح اور بنیادی فرق ہے، وہ سب نہیں
 ہیں، جن کی شکلیں اور نام کچھ بھی مجھے یاد نہیں
 رہتا، تم بیوی ہو، وہ بیوی جس سے میں نے محبت
 کی شادی کی، سوچو فرق بالکل معمولی نہیں ہے۔“
 ”آپ یہ سب چھوڑ کیوں نہیں دیتے حیدر
 میری خاطر۔“ وہ عاجزی سے کہتی اور حیدر کے
 وجہہ و خور و چہرے پہ عجیب سا تاثر پھیل جاتا۔
 ”میں یہ کام نہیں چھوڑوں گا، کسی عام
 انسان کے کہنے پہ تو بالکل نہیں۔“
 ”اس کا مطلب میں بہت عام ہوں آپ
 کے لئے۔“ وہ پھر خفا ہو جاتی، اس کا اتنی جلدی
 بیان بدل لینا زنیہ کو دکھ سے بڑھ چلا کرتے لگتا،
 کتنا جھوٹا تھا وہ، واقعی ادا کار تھا، فریبی۔
 ”تم مجھ سے نہیں ہو زنیہ! میں لوگوں کی بات

کر رہا ہوں، یہاں موازت ہوا وہ ٹیڑ اور ۹ میٹر
 وانٹ کا تھا، جس کی تم بلا شرکت غیر کے مالک ہو
 مگر یہ الگ ٹیکری ہے۔“
 ”کیا الگ ہے؟“ تاہم۔“ وہ بحث پہ اترتی
 اور حیدر خاموش سا دھ لیتا، زنیہ کی روح بھی
 اذیت سے شل ہوئی جاتی۔
 ”امی کہتی ہیں، دو کشتیوں پہ چر جمانے کی
 کوشش پاگل پن کہلاتی ہے، ایسا انسان ہمیشہ
 منہ ہار میں ڈوبتا ہے۔“ ایک بار زنیہ نے اسے
 بڑے وجد کی کیفیت میں تلاوت کلام پاک کرتے
 دیکھ کر طعنا کا تیر برسایا تھا، چوہا حیدر کے پر سان
 چہرے پہ عجیب سی تھماہٹ بھر کر رہ گئی تھی۔
 ”کہتی تو ٹھیک ہیں وہ، لیکن یا منہ ہار تک
 تو آنے دو، آگے کا اللہ مالک ہے، وہ ہے ناں
 سنبھالنے اور محفوظ رکھنے کو۔“ اور زنیہ حرمت سے
 اسے دیکھنے لگی تھی، یہ باتیں اس کے منہ سے زنیہ
 کو بری الو بھی لگی تھیں۔
 ”دانستہ گناہ اور پھر توبہ کی امید..... خود
 سوچ لیں حیدر، اللہ کو کتنا ناراض اور خوش کرنے
 والی بات ہو سکتی ہے۔“ اس کا انداز نامحاذ تھا،
 حیدر کی مسکراہٹ گہری ہو کر رہ گئی۔
 ”واعظ و تبلیغ جاری رکھو، میں ممکن ہے ہنسنے
 ہوئے گنہگار صراط مستقیم کو اختیار کر لیں، گو کہ اس
 کا لہجہ دوستانہ اور تراہٹ لئے تھا اور اس میں طنز
 کا دور تک کوئی شاہد نہیں تھا اس کے باوجود زنیہ
 کو اچھا نہیں لگا تھا۔“ اس روز اسے پختہ یقین ہوا
 تھا، حیدر کی خود پسندی تکبر کا، یا پھر شاہد وہ صحیح طور
 اسے سمجھ ہی نہ پائی تھی کہ اس کا اصل رنگ کیا تھا۔
 ☆☆☆
 وہ بیڑ پہ ساکن لینا تھا، اس کے کمرے میں
 بہت گہرا اندھیرا تھا، ویسا ہی جیسا اس کی زندگی
 میں در آیا تھا، اندھیرا ہی تو چھا گیا تھا، اک زنیہ

کے چھوڑ جانے سے، وہ ہر لمحہ گھر رہا تھا لوٹ رہا
 تھا، کمزور بزرگ تھا، مگر اسے واپس آنے کا نہیں کہنا
 چاہتا تھا، مگر یہ جوان دنوں اس پہ اپنی ناز و ادا
 کے جال پھینکنے میں مصروف ہی جاتے کیونکر زنیہ
 کی گھر سے عدم موجودگی اور ان کی چپقلش سے
 باخبر ہو گئی، جیسی ہر تیرے دن آن دھکنے لگی، ابھی
 کچھ دیر قبل ہی حیدر نے اسے اچھی خاصی سنا کر
 بھاگایا تھا، مگر وہ جانتا تھا اس جیسی بے شرم بے لحاظ
 اور اپنی عزت کی پروا نہ کرنے والی عورتیں ہمیشہ
 مردوں کو بھی خانک کیے رکھتی ہیں، وہ بھی خانک
 ہو رہا تھا، کسی بھی ایکنڈل کی زد میں آنے سے،
 زنیہ کی بدگمانی کو ایسے میں کتنی ہوا ملتی وہ اندازہ
 کر سکتا تھا، اس نے کروٹ بدلی اور منہ پہ تکیہ رکھ
 لیا۔
 ذہن کے درجوں پہ پھر ماضی کے خوشگوار
 لمحے دستک دینے لگے، وہ کتنا کھرا رہا تھا، ان
 لذت ناک یادوں سے مگر دامن چھڑانا بھی تو
 آسان نہیں تھا، وہ نہیں ہی تو اس کی یادیں آگئی
 تھیں، وہ چلی گئی تھی مگر اپنی یادوں کو اس پر مسلط
 کر گئی تھی، اس کی بے خواب جلتی آنکھوں میں پھر
 ایک منظر روشن ہونے لگا۔
 احساس تو کران جذبوں کا
 تو سے مصروف لے حد لیکن
 بیٹا بھی مجھے دشوار لگے
 اتنا تو نظر انداز نہ کر
 اس سے کچھ ہی قاصلے یہ وہ وارڈروب میں
 کپڑے سیٹ کر رہی تھی، جب کب سے اس کے
 منظر حیدر نے کسی قدر جھنجھلائے ہوئے اس کی
 نکائی پڑ کر صوفیے پہ اسے مقابلہ گرایا، زنیہ
 نے اس حرکت پہ اسے ٹھوکر دیکھنا چاہا مگر اس کی
 آنکھوں میں چلنے جذبے اس خواہش کی تکمیل
 میں حائل ہوئے تھے۔

”کیا ہے حیدر آپ کو کتنا کام ہے لکنا کام
 ہے ابھی۔“
 ”کام کو دفع مارو یا، تم بس میرے پاس
 بیٹھو، یہ دیکھو مجھے ایسی بیوی چاہیے۔“ حیدر نے
 ریویٹ سے ٹی وی کا ویلیوم بڑھایا، جہاں
 ہیروئن صاحبہ ہیرو کوٹائی باغ سے ہوئے ایک قسم
 کی کاٹھوڑے سے چلی شریلے انداز میں ڈانسیلاگ
 جھاڑ رہی تھی، زنیہ کا چہرہ انجاب سے گلابی پڑتا چلا
 گیا۔
 ”اوپر زنی بے حیائی، مجھ سے ایسی توقع
 نہیں رکھیے گا کبھی۔“ اس نے ناک چڑھائی اور
 بڑی رعوت سے کہا تھا، حیدر کا منہ کھل گیا۔
 ”کیا بے حیائی ہے اس میں، یا درمیان بیوی
 ہیں دونوں جیسے ہم۔“
 ”مگر یہ دونوں اسکرین پہ ہیں، سارا عالم
 انہیں دیکھ رہا ہے، سنے اور خاص طور پر نوجوان
 نسل، سوچا آپ نے کیا سوچ رہے ہوں گے
 وہ۔“ وہ چڑ کر فیسے میں یونے لگی۔
 ”اچھا دفع مارو ان کو، ہمیں تو نہیں دیکھتا نا
 کوئی، پھر بھی تم میرے ایسے لاڈ نہیں اٹھاتیں۔“
 وہ ہوسور اور زنیہ شرم سے جیسے کٹ کر رہ گئی۔
 ”ایسی بے شرمی کے مظاہرے نہیں ہوتے
 مجھ سے۔“ اس کا انداز ہنوز تھا، حیدر کا رنگ
 قدرے پیکا بڑا، مگر اتنا پرست تھا اپنی تبدیل
 گوارا نہیں تھی، جیسی سرد آہ بھر کے کہا بھی تو بس
 اتنا۔
 غرور اس پہ بہت بچتا ہے مگر کہہ دو
 اسی میں اس کا بھلا ہے غرور کم کر دے
 ”ورنہ۔۔۔؟“ وہ آنکھیں نکالنے لگی، جوابا
 حیدر نے بے بسی کے مظاہرے کو کاندھے اچکا
 دیئے تھے۔
 ”ورنہ کچھ نہیں، میں تو پھر بھی تمہیں ایسے

ہی محبت کرتا رہوں گا۔ اور زینبہ کے پیار سے یہ

خیر اور ضرور ہم کی مسکان نے جبکہ لے لی وہ کچھ دیر یونہی اسے دیکھتی رہی مگر بہت سنجیدگی سے گویا ہونی تو کچھ کسی قدر عاجز بھی تھا۔

دیکھو مجھے ڈر لگتا ہے غصے سے تمہارے تم مجھ سے خفا ہو تو اظہار نہ کرنا اور حیدر..... اس کے جیسے دل کو کسی نے ٹھی میں دیوچ لیا تھا، کچھ کہے بغیر اس نے بے حد نرمی اور ملاحت کے ساتھ اسے اپنے بازوؤں میں سمیٹ لیا۔

”بے وقوف لڑکی! ایسی بات کیوں سوچی، کوئی اپنی زندگی سے بھی خفا ہوتا ہے؟“ اور زینبہ جواباً کتنے آسودہ انداز میں بننے لگی تھی۔

”ہاں یہ تو ہے، ویسے میں آپ کو آرزو کر رہی تھی۔“ اس کا انداز شہر اور سرشارم کا تھا، حیدر نے بے چینی میں مگر کروٹ بدلی، وہ اس کی زندگی قرار نہیں پایا تھا، جیسی بہت آسانی سے وہ اس سے خفا بھی ہوتی تھی اور چھوڑ بھی چلی گئی تھی، اس کی آنکھیں جلنے لگیں، اس کا پورا جسم بھی جلنے لگا، وہ ہر لمحہ خاکستر ہو رہا تھا۔

☆☆☆

اس دن بیسواں روزہ تھا، تاک راتوں کی ابتدا ہو چکی تھی، زینبہ کی تو تمام دعائیں ہی جیسے حیدر کے گرد گھومتی تھیں، ان دنوں اس کی طبیعت قدرے سنبھل گئی تھی، جیسی بہت دنوں بعد روزہ بھی رکھا تھا اور رات کو چاکر عبادت کا بھی خیال تھا، افطاری کے بعد وہ اپنے کمرے میں آ کر نماز ادا کرنے لگی، دعا کو ہاتھ پھیلاتے ہی پلکوں پہ آنسو جھکتوں کر چپکنے لگے، وہ ہر بار پچھلیوں سے روتے ٹر حال ہوا کرتی تھی، اس وقت بھی دل کا بوجھ ہلکا ہونے پہ ہی اگلی تھی، بابا ابھی مسجد سے نہیں آئے تھے، امی کی نماز کے بعد طویل

دعا ناف ہوا کرتے، کریمہ نے کچھ ہی نہیں تھا، وہ ایک دم خالی اور فارغ ہو چکی تھی روزہ اکثر تو حیدر سے اسی کام کی زیادتی یہ الجھا اور جھڑا کرتی، نعمتوں کا اور رشتوں کی قدر دانی کا احساس ہی انہیں کھونے کے بعد جاگا کرتا ہے، وہ طویل ہوئی دل سے پانسے لگا کر سرخ اینٹوں کا فرش ٹھنڈا کرنے کی کوشش سے بھگوانے لگی۔

”مما..... ممما۔“ اس نے دروازے کے پار گاڑی کی آواز سنی تو تھی، مگر دھیان اس لئے نہیں دیا کہ اب تک حیدر کی جانب سے مایوس ہو چکی تھی، اذان کی پکار پہ اس نے بے اختیار گردن موڑی اور اگلے لمحے پانچپ اس کے ہاتھ سے چھوٹ گیا۔

”ہم آگئے ہیں ممما یہ دیکھیں عیبیہ بھی ہے۔“ اذان بھاگتا ہوا آکر اس سے لپٹا تھا، زینبہ نے جھکتے ہوئے اک ساتھ بے تابانہ وارسی سمیت دونوں کو بازوؤں میں بھر لیا، انہیں اپنی ٹھنڈ ہو جانے والی ماسا کی بارش میں بھگوتے وہ بے اختیار رو پڑی تھی۔

”آپ مت رویئے ممما! اب ہم آپ کے ساتھ ہی رہیں گے۔“ اذان کی تسلی پہ وہ بیٹائے مطمئن ہونے کے چوگی اور خوفزدہ نظروں سے اسے دیکھا۔

”کیوں.....؟ بابا کہاں ہیں آپ کے وہ نہیں آئے؟“ اس کی آنکھوں میں سوال تھے تو پور پور میں بے چینی اترنے لگیں۔

”نہیں، لیکن بابا نے ہی ہمیں آپ کے پاس بھیجا ہے، شوہر کے ساتھ۔“ اذان کے جواب پہ اس کا دل ساکن ہو کر رہ گیا۔

”کیوں؟ آپ کیوں انہیں اکیلا چھوڑ کر آئے، اذان بیٹے آپ ان سے کہتے وہ ہماری ممما کو یہاں لے کر آئیں۔“ وہ جیسے رو دینے کو ہوئی

تھی۔

”کیا تھا ممما بہت فورس بھی کیا تھا، نہیں ماننے بابا، عیبیہ بہت روٹی تھی، بہت بیمار بھی تھی جیسی بابا نے ہمیں یہاں آپ کے پاس بھیج دیا، آپ خوش کیوں نہیں ہوئیں ممما!“ بچے کا مصوم ذہن ماں کو شکر یا کر حیران تھا، زینبہ کچھ کہے بغیر منہ پہ ہاتھ رکھ کر مسکتی گئی۔

”زیبہ پلیز ریلیکس، بچے پریشان ہو رہے ہیں۔“ زرک خان کی آواز پہ اس نے ہنسی چلیکس اٹھا میں اور کچھ کہے بغیر یونہی روٹی ہوئی اٹھ کر اندر بھاگ گئی، زرک خان گہرا متاسفانہ سانس بھرتا بچوں کی جانب متوجہ ہو گیا تھا، جو قدرے متوش نظر آنے لگے تھے اس صورت حال سے۔

☆☆☆

رمضان المبارک کی ستائیسویں شب تھی، مسجدوں سے ذکر اذکار اور صلوات پڑھنے کی آوازیں ماحول کا حصہ تھیں، عموماً لوگ اسی شب کو شب قدر سمجھتے ہیں اور خصوصیت سے عبادت کا اہتمام کیا جاتا ہے، حالانکہ احادیث مبارکہ میں شب قدر کو رمضان المبارک کی آخری راتوں میں تلاش کرنے کا حکم ہوا ہے، زرک خان نے ملازم کو اپنا نام بتلانے سے گریز کیا تھا اور حیدر سے ملنے کی خواہش کا اظہار بھی، ملازم نے اسے نفاس اور تھپی ساز و سامان سے بچے ڈرائیونگ میں بٹھایا اور غالباً حیدر کو بلانے چلا گیا، اسے زیادہ انتظار نہیں کرنا پڑا تھا، حکمن آلود سفید کلف کے کرتا شلوار میں ہلکی بڑھی ہوئی شیو کے ساتھ وہ کھانے کے روپر ہوا تھا، اپنی ٹھنڈا دینے والی دچاہتوں اور دلہنی کے ہمراہ۔

وہ ہی صحیح معنوں میں زینبہ جیسی بے تحاشا حسین لڑکی کا صحیح حقدار تھا، یہ بات زرک خان نے بہت پہلے خود کو سمجھا دی تھی اور صبر کرنے کی

کوشش میں لگ گیا تھا۔

”تم.....؟ میرا مطلب ہے کہ آپ کے آنے کی زحمت کی وجہ پوچھ سکتا ہوں۔“ حیدر اسے دیکھتے ہی اس کی توجیح کے عین مطابق نہ صرف چونکا تھا بلکہ ناگواریت وکی کے ساتھ بے تحاشا غصے سے بھی بھر گیا۔

”تیس جانتا ہوں حیدر حسن کہ آپ کو میرا یہاں آنا پسند نہیں آسکا، میں یہ بھی جانتا ہوں آپ مجھے پسند نہیں کرتے، اس تمام ناپسندیدگی کی وجہ جتنی بھی غیر اہم ہو مگر اس وقت قابل ذکر بات یہ ہے میرا آپ سے اب ملنا ناگزیر ہو چکا تھا، آپ کے برامانے کو چاہتے ہوئے بھی میں یہاں آیا ہوں حیدر صاحب تو اس کی وجہ زینبہ حیدر ہی ہو سکتی ہیں۔“

سلام سے بات کا آغاز کرتے ہوئے زرک جتنا سنجیدہ اس وقت تھا، شاید ہی اپنی زندگی میں کبھی ہوا ہو، حیدر نے ہونٹ سمجھ لگے، نگاہ کا زاویہ بدل ڈالا، وہ نہ اسے دیکھنا چاہتا تھا نہ ہی کچھ بات کرنا، رقیب سے بڑھ کر کوئی تکلیف وہ رشتہ نہیں، اس نے یہ بات ابھی جانی تھی، اس سے سامنے کے بعد، جبکہ وہ دونوں پہ یہ بھی جانتے تھے کہ زینبہ زرک کی وجہ سے ہی اسے چھوڑ کر گئی تھی۔

”آپ کی یہی ناپسندیدگی تھی حیدر کہ میں اپنے گھر شہر اور پھر ملک سے بھی نکل گیا، میں والدین کا اٹھنا بیٹا تھا، ان کی تمام امیدوں کا مرکز، لیکن میرے دامن پہ داغ لگے میری وجہ سے کسی مصوم بے گناہ لڑکی یہ شک ہو یہ تو ہرگز بھی گوارا نہیں کر سکتا تھا، آپ کی آنکھوں میں میں اپنے لئے ناپسندیدگی پاچکا تھا اور شک بھی، جیسی اتنی دیر واپس نہیں آیا جب تک میں نے شادی نہیں کر لی، حیدر صاحب کیا مجھے آپ کو یقین

دلانا پڑے گا کہ شبیہ کا مجھ سے ہرگز ہرگز بھی کوئی
جذبہ بانی لگاؤ نہیں تھا، آپ کے پروپوزل سے محض
چند دن قبل میرا رشتہ کیا تھا اس کے لئے، لیکن اس
کا واضح رجحان میں آپ کی جانب محسوس کر چکا تھا،
یہ حقیقت ہے کہ اگر میں خود خالہ امی کو سب نہ کرتا تو
آپ کا رشتہ بھی قبول نہ کیا جاتا، کہ اتنا ہی وہ لوگ
مجھے عزیز رکھتے تھے، میرا مقصد یہاں آپ پاپنی
برتری جتاننا نہیں ہے بلکہ..... "حیدر کے چہرے
پہ ناگواری دیکھ کر وہ وضاحتی اور دفاعی انداز میں
واضح کر کے بولا، پھر گہرا سانس بھرا تھا اور اسے
الٹا آئینہ نظروں سے دیکھنا شروع کیا۔

"زیبہ آپ سے محبت کرتی ہے حیدر
صاحب! اس محبت کا اندازہ اس بات سے بھی لگا
لیں کہ آپ نے پھخر کر وہ مینا بھونٹی جا رہی ہے،
اگر مزید یہ صورت حال رہی اور آپ نے اصلاح کی
طرف قدم نہیں اٹھایا تو خدا نخواستہ کچھ بہت غلط
بھی ہو سکتا ہے، یہ میں اس لئے کہہ رہا ہوں کہ
میں اس کی حالت دیکھ چکا ہوں، مجھے انسوؤں ہے
اور بہت دکھ بھی کہ میری وجہ سے آپ اور زیبہ
دونوں کو ہی اذیت کا شکار ہونا پڑا۔"

حیدر تب بھی خاموش لب بیٹھے ہوئے تھا
اب بھی ویسے ہی بیٹھا رہا، البتہ اک تبدیلی ضرور
آئی تھی، پہلے وہ اسے دیکھنے سے گریزاں تھا،
اب اس کا پرکتی جا چوتی نظروں سے جائزہ لے
رہا تھا، جہاں سچائی تھی، شفاف سچائی، اس کے
اندراجیب سا احساس اترنے لگا۔

"کیا میں امید رکھوں کہ آپ....." زُرک
کی امید افزا نظروں کے جواب میں حیدر نے
کوئی تاثر دینے بغیر چہرہ پھیر لیا، زُرک کا رنگ
پھیکا پڑا، پتا نہیں اتنا کو مار کر اٹھایا یہ قدم کچھ فائدہ
دینے والا بھی تھا کہ نہیں۔

"میں چلتا ہوں مگر اک آخری بات....."

زیبہ بہت شائی ہے حیدر، بہت گہری بھی، اسے
محبت کا اظہار کرنا نہیں آتا تو اس کا مطلب یہ ہے
کچھ لہجے کا وہ محبت کرتی ہی نہیں ہے، آپ یقین
کر سکتے ہیں جن دنوں آپ کے پروپوزل کو روک دیا
تھا میں نے اسے راتوں کو بے قرار اور بھدوں میں
روتے دیکھا تھا، وہ اگر تب اس تعلق اور محبت کی
ابتدا میں آپ کو کھونے سے اتنی خائف تھی تو اب
اس احساس میں کتنی گہرائی تھی شدت ہوگی
اندازہ تو کرنا چاہیے، آپ کو وہ اب بھی بھدوں
میں روتی اور راتوں کو جا پاتی ہیں، یہاں تک کہ وہ
بچوں کے باپ کی وجہ سے اپنے بچوں سے بھی
غافل ہو چکی ہیں، میرا مشورہ ہے اک پار اس سے
مل لیں، شاید کسی قسمی فیصلے کو کرنے میں سہولت
میرا آجائے۔" زُرک خان کا لہجہ آخر میں نا
چاہتے ہوئے بھی خفیف سا طنز سمیٹ لایا، اس
کے بعد وہ رکنا نہیں تھا، اس نے اپنا فرض ادا کر دیا
تھا، اب آگے زیبہ کی قسمت تھی۔

☆☆☆

پڑ کر اذان سے ٹیک لگائے وہ ساکن بیٹھی
تھی، آنکھوں میں اترے آنسو بھری سچ پہ تیر رہے
تھے، گویا قیدی ہو گئے تھے اس کے گم کے، اسے ہو
گئے تھے اس کے درد کے، یہ چاند رات تھی،
خوشیوں کی رات، ہر کوئی خوش تھا سوائے اس کے
دل کے، یہاں تک کہ اس کے دونوں بچے بھی
بے حد مسرور تھے، ابھی کچھ دیر قبل عیبیہ اور اذان
امی بابا کے ساتھ شاپنگ کر کے لوٹے تھے، رنگ
رنگ کپڑے، شوز، گلاسز اور جانے کیا کچھ، نانا
نانی نے نواسہ نواسی کے خوب لاڈ اٹھائے تھے،
عیبہ نے تو رنگ برنگی چڑیاں بھی پہنی تھیں، وہ

اک اک چیز اسے دکھا کر خوش ہوتے رہے
"کل بابا آئیں گے ماما یا ہم بابا کے پاس
جائیں گے۔" اذان بار بار سوال کو دہراتا تھا اور

وہ ہوش کاٹنے کی تھی، کتنی مصلیوں سے دونوں کو
بہلا کر سلائے میں کامیاب ہوئی تھی۔
"آپ اتنے کٹھور تو بھی بھی نہیں تھے
حیدر۔" اس کا دل سسک اٹھا۔

عیبہ نے نیند میں کروٹ بدلی اور مہندی
کے نقش و نگار سے سجا ہاتھ اس کے اوپر رکھ دیا،
زیبہ نے ساکن نظروں سے اپنے گھائی دوپٹے پہ
بازو مہندی کا رنگ اترتا دیکھا، آنسوؤں سے
چھلتی آنکھوں میں یہ منظر دھندلایا اور اس کی جگہ
اک اور حسین یاد اترنے لگی، اسے یاد تھا ان کی
شادی سے دو ماہ بعد میدا آئی تھی، زیبہ کو تو مہندی
لگوانے کا بہانہ چاہیے ہوتا تھا، مگر اب صورت
حال مختلف تھی، گھر کی اور حیدر کی تمام تر ذمہ
داریاں اس پہ آ پڑی تھیں، کام سے فراغت پاتے
ہی وہ کون لے آئی اور بہت دل جہمی کے ساتھ
ہاتھ پہ تیل بونے بنانے شروع کر دیئے، حیدر
روم میں آیا تو اس کا ڈیزائن تقریباً مکمل ہوا چاہتا
تھا۔

"اف..... یہ کیا ابلا لگا کر بیٹھ گئی ہو زیبہ!
جاؤ ہاتھ دھوؤ۔" حیدر کا مود سخت خراب ہو گیا تھا،
زیبہ کو اس قدر شاک لگا۔
"اللہ اللہ! مہندی نہیں پسند آپ کو۔" حیدر
کے فی الفور سر کونٹی میں ہلانے پہ وہ بے دریغ
اسے گھورتے لگی۔

"پھر تو بہت ان رو میٹک ہیں آپ، بیٹھی
مہندی کی خوشبو تو حواسوں پہ کیف اور قرار طاری
کر دیتی ہے اک آپ ہیں۔" وہ چیخ کر گویا
اس کا مذاق اڑا رہی تھی۔

"سارا رو میں مہندی میں ہی تو نہیں جا
گسما، اس کے اور بھی بہت سے طریقے ہیں
مخترہ مٹاؤں؟" اس نے اسے ایک دم بازوؤں
میں بھر لیا تھا، زیبہ چلا گئی تھی۔

"اف..... میوٹوں اور پے نہیں، خراب ہو
جائے گی میری مہندی، اتنی مشکل سے لگی ہے
میری محنت کا کچھ تو خیال کریں۔" اس کا انداز
کچھ ایسا احتجاجی تھا کہ حیدر کو سارا رو میں بھول کر
اسے چھوڑنا پڑا۔

پھر اس کے مطالبات اور فرمائشیں وہیں پہ
ختم نہیں ہوئی تھیں، دونوں ہاتھوں پہ مہندی
لگائے اب وہ مزید کچھ بھی کرنے سے قاصر تھی،
حیدر کو بھی اسے پانی پلانا پڑا تھا تو بھی اس کے
اصرار پہ اس کی پسند کا پختل سرچ کر رہا تھا۔

"مہندی لگی ہے نا، اب خود کیسے
کروں؟" اس کی گھورتی نظروں کے جواب میں
وہ ہر بار داد سے مسکرا کر کہہ دیتی حیدر نے برا نہیں
مانا مگر بے حد خوشگوار بات کرتے جب حیدر نے
اس کا ہاتھ پکڑنا چاہا تو کیسے بدک کر چلائی تھی وہ۔
"حیدر..... کچھ تو خیال کریں، اتنی محنت
سے لگائی مہندی خراب کریں گے۔" اور حیدر کا
خضر آسمان چھونے لگا تھا۔

"اس مہندی کی تو ایسی کی تھی، اس کا اثر
جانا ہی بہتر نہیں ہے اگر یہ اتنی پابندیاں عائد
کرے مجھ پہ۔" اس کے چیخنے چلانے کی پرواہ
کیے بغیر حیدر نے گیلی مہندی اسی کے دوپٹے سے
صاف کر کے دوپٹے کو ل مول کر کے قالین پہ پھینکا
اور بسورتی ہوئی زیبہ کو ہاتھوں میں بھر کے
ٹھکھلایا تھا۔

"ہمیشہ کے لئے نوٹ کر لو لڑکی، میں اپنے
اور تمہارے درمیان اس مہندی کو بھی برداشت
نہیں کر سکتا، اگر لگائی ہو تو اس وقت لگانا جب
میں تمہارے پاس نہ ہوں۔" اس کا ناک پکڑ کر
دباتے ہوئے وہ کتنے جھکمانہ مگر محبت آمیز لہجے
میں بولا تھا، زیبہ کی آنکھ سے ٹپ ٹپ موتی
برسے۔

نفاست اور سہولت موویٹا نشوز کی بدولت

VIRGIN PULP سے تیار کردہ پاکستان کا واحد پرنٹڈ نشوز ہے
ایگزٹو ٹی، ایکٹو اسیٹن، صحت، ایکٹو سہولت، انڈیا کے سامنے سالہ کر کے دہائی سے

MOVIE TA
کی زندگی کا ایک نیا رنگ ہے

MOVIE TA[®] Super Soft



MOVIE TA Big
Perfumed & Primed Tissue
پاکستان کا واحد پرنٹڈ نشوز ہے
Super Soft
نفاست اور سہولت 1000
Perfumed Sandoog
نفاست اور سہولت سے ہمہ نشوز ہے



Mod Nap
نفاست اور سہولت 28
Party Pack
نفاست اور سہولت کے لئے سہولتیں
MOVIE TA
Super Soft Roll
& Kitchen Roll
نفاست اور سہولت

life style ki MOVIE TA

MOVEETA INTERNATIONAL MADE UNDER LICENCE IN PAKISTAN BY, K. B. TRADERS
P.O. BOX 2223 KARACHI - 74600. PH. OFF: (021) 8609032, 6623737. FAX: (021) 6623513
E-mail: moveeta@cyber.net.pk E-mail: moveetaissuepaper@hotmail.com

”میں نے کبھی دوبارہ ہندی نہیں لکھی تھی۔“
حیدر آپ جانتے ہیں، پھر یہ کیوں نہ جان پائے
کہ میں ایسا بھی نہیں چاہتی تھی کہ آپ بھی
میرے پاس نہ ہوں، مجھے پتا تھا نا، نہیں جی سکتی
آپ کے بغیر۔“ گھٹنوں پر چر کر وہ پھر خود پہ
ضبط لکھو گئی تھی اور وہاں آ کر ٹھہر جانے والے حیدر
کے دل میں آخری کاٹنا بھی جیسے کسی نے غیر
محسوس انداز میں کھینچ کر نکال دیا۔

”ادھہ، مجھے ہرگز الہام نہیں ہوتے تھے،
گنہگار سا بندہ ہوں یار۔“ اس کا لہجہ گھبر تھا،
سرگوشی سے ذرا سا ہی بلند، اس کے باوجود زینہ
تک جا پہنچا، اس نے بری طرح چومکتے آنسوؤں
سے تر چہرہ اور پر اٹھایا اور جیسے حیرت و غیر یقینی سے
منجھد ہوئی۔

”آ..... آپ.....؟“ اس کے بھیکے ہونٹ
عالم حیر میں کانے، وہ دروازے سے کاٹھا
نکائے مسکراتا ہوا گھڑا سے دیکھ رہا تھا، ہمیشہ کی
لمرح فریش، شاندار اور بے حد اثریکٹو۔

”اگر یہ اعتراف اور اظہار پہلے کر لیا ہوتا تو
کبھی ہمارے بیچ یہ تکلیف وہ مرحلہ نہ آتا زینہ۔“
وہ پہلی بار شاکاکی ہوا تھا اور زینہ اندھ کر بھاگتی ہوئی
آ کر اس سے لپٹ گئی، وہ روٹی جاتی تھی اور یار
بار چھو کر اسے دیکھتی تھی، گویا خود کو اس کی موجودگی
کا اعتبار بخشتی تھی، آنسو اور شدت سے بہنے لگے
”آئی ایم ساری زینہ! میں نے تمہیں

تکلیف دی۔“ وہ بے حد شرمندہ سا بولا، زینہ نم
آنکھوں میں بے تماشاشاکاکی لے لے اسے دیکھے
گئی۔

”میں نے زرک خان کو ہمیشہ بھائی کی نظر
سے ہی دیکھا تھا، اگر امی بابا نے میری اس سے
شادی کرنی چاہی تھی تو اس میں میرا کیا قصور تھا
بھلا؟“

Famous Urdu Novels Free PDF Library

”آئی تمہیں گمراہ اور پھر بھاگ بھی آئیں۔“ وہ سوالیہ ہوا، زینبہ نے نظر کا زاویہ بدلا یعنی ثابت ہوا، صرف احمق ہی نہیں جذباتی بھی بلا کی ہوا، ان دنوں میں جس وقتی کرب سے گزر رہا تھا تم نہیں سمجھ سکتیں۔

”ہاں میں کیونکر سمجھوں گی؟ میں تو یہاں پھولوں کے بستر پہ سوئی رہی ہوں نا، بہت وقتی کرب میں تھے آپ، جیسی تو اس ٹرین سے ساز باز ہو رہی گی، جب آپ اسے میری جگہ دینے کو تیار ہو گئے تھے اور مجھ سے جان چھڑانا چاہتے تھے پھر میں وہاں کیوں رکتی، مجھے آنا ہی تھا۔“ اس کے رکنے ہوئے آنسو پھر سے بہنے لگے، حیدر اسی قدر عاجز اور بے چین ہو کر رہ گیا۔

”ایسا کچھ بھی نہیں ہے، یہ سب تمہارے ذہن کے مفروضے کھڑے ہوئے ہیں، زینبہ تم اتنی سمجھ بھی نہیں رکھتیں کہ اگر مجھے ایسا کرنا ہوتا تو بہت پہلے کرتا، میرے لئے تمہاری اہمیت الگ تھی جو تمہیں وہ بھی کوئی اور نہ بن سکتی ہے، ہاں یہ ضرور ہے کہ میں کچھ معاملوں میں شدت پسند رہا ہوں لیکن اب تمہیں شکایت نہیں ہوگی، مجھے اب اس اعتراف میں بھی عار نہیں ہے کہ میں تمہارے جانے کے بعد ادھورا ہو گیا تھا، میرا سب کچھ ادھورا تھا، میرا گھر، میرے بچے، میں تمہارے بغیر نہیں رہ سکتا۔“ حیدر خاموش ہوا اور اسے سوالیہ نظروں سے دیکھنے لگا، گویا اس کی رائے جاننے کا نتیجہ ہی ہو۔

”کچھ بولو نا زینبہ!“ حیدر کو اس کی چپ عجیب لگی۔

”کیا بولوں؟ مطالبہ تو آپ نے اب بھی میرا پورا نہیں کیا، اتنی ڈھیر ساری باتوں میں بس ایک بات کی کمی تھی۔“ وہ منہ پھلا کر بولی تھی اور غصے سے اسے گھورا، حیدر ہنسی ہوا تھا۔

”ہائیں۔۔۔ کون سی بات رہ گئی بھلا؟“ وہ ہنسیا اور سر مچھانے لگا۔

”آپ بہت برے ہیں حیدر! کبھی نہیں سدھ سکتے، یہ بھی میں یاد دلاؤں؟“ اس نے رو ہائی ہوتے اسے دیکھا اور حیدر نے مسکراہٹ دہائی تھی۔

”ہاں، کیا حرج ہے۔“ اس نے کانٹے اچکائے۔

”یہ سارا کچھ نہ بھی کہتے، بس اتنا کہہ دیجئے کہ آپ کو مجھ سے محبت ہے، لیکن نا مجھ سے محبت ہے۔“ اس کے ہاتھ تمام کر وہ پہلے شاکی ہو کر بھی اصرار کرتے ہوئے بولی تو حیدر زور سے ہنس پڑا تھا۔

”مجھے تمہاری خواہش تمہارا مطالبہ ہمیشہ ازبر رہا ہے، یونہی زینبہ میں جان کر اطمینان بنا ہوا تھا، صرف اس لئے کہ تم بھی اظہار کرنا جان جاؤ مگر۔۔۔“ اس نے تاسف سے کہا اور بات ادھوری چھوڑ دی، زینبہ، جھینپ کر ہنس پڑی۔

”آئندہ آپ کو شکایت نہیں ہوگی، میں بھی جان گئی ہوں حیدر کہ محبت صرف عمل سے ظاہر کرنے کا نام نہیں ہے، رشتوں کی مشبوثی اور تقویت کے لئے زبان سے بھی اس کا اظہار ضروری ہے۔“

کچھ دیر بعد جب وہ خوش باش اپنے گھر جا رہے تھے، زینبہ نے گاڑی میں بیٹھنے کے بعد کہا تھا، حیدر کے چہرے سے دلکش مسکان سورج کی چمکی نونچہ کرن کی طرح چمک اٹھی۔

”تمہیں یاد ہے تم مجھے باور کرانے کو امجد اسلام امجد کی نظم سنایا کرتی تھیں، وہ ہمیشہ سے ادھوری رہنے دی تم نے، شاید اسی لئے کہ اسے آج میں نے عمل کرنا تھا۔“ وہ مسکرایا پھر بے حد جذب سے اسے دیکھتے ہوئے گھیر لہجے میں

باقاعدہ گفتگو کرنے لگا۔

”مجھے تم سے محبت ہے۔“

”خجندیہ سے کہیں گہری ستاروں سے سواروشن پہاڑوں کی طرح قائم ہواؤں کی طرح دائم زمیں سے آسمان تک جتنے بھی ایسے مناظر ہیں محبت کے کنارے ہیں وفا کے استعارے ہیں ہمارے واسطے یہ پائیداری راتیں سنو اتی ہیں سنبھرا ان لکھتا ہے

”محبت جس طرف جائے زمانہ ساتھ چلتا ہے ہاں یہ سچ ہے ہماری زندگی ایک دوسرے کے نام لکھی ہے دھند لکا سا جو آنکھوں کے پاس دور تک پہنچا ہے اسی کا نام چاہت ہے

زینبہ نے اپنا ہاتھ بڑھا کر اسٹیرنگ پہ دھرے حیدر کے ہاتھ پہ بہت مان بھرے انداز میں رکھا اور اس کی آنکھوں میں جھانک کر شرمیلی مسکان لہوں پہ سجاتے اسے چھپ ہونے کا اشارہ کیا تھا۔

”نہیں بس اب میں پڑھوں گی، یہ اظہار میری جانب سے ہونا چاہیے کہ اسے سننا حق ہے آپ کا، آپ کی بے پایاں محبت کا۔“

”مجھے تم سے محبت تھی مجھے تم سے محبت ہے محبت کی طبیعت میں یہ کیسا بچپنا قدرت نے رکھا ہے

جتنی بھی چاہتی تھی جتنی بھی مضبوط ہو جائے اسے تائید تازہ کی ضرورت پھر بھی رہتی ہے وہ آئی تھی اور اپنا سر حیدر کے کانٹھے سے ٹکا دیا، لڑائی اگر محبت کی ہو اور اناج میں حاصل نہ ہو تو محبت کو بڑھانے کا باعث بنتی ہے، ان کے سچ لگا حاصل ہوتے ہوتے رہ گئی تھی، ہر لڑائی بھی محبت کے بڑھانے کا باعث بنتی تھی، دونوں نے اپنی اپنی نلطی تسلیم کی تو یہ غبار چھٹ گیا تھا، زینبہ اب وہ حیدر کو بالکل اور اچھی طرح سمجھ گئی ہے، اب بھی اسے شکایت کا موقع نہیں دے گی، وہ دوسرے کر رہی تھی حیدر سے کہ وہ اس کی فینز سے بھی اب کبھی جینس نہیں ہوگی اور حیدر چاہتا تھا وہ سارے وعدے پورے کر بھی دے تو اس آخری عہدہ پہ قائم نہیں رہ پائے گی، پھر لڑائی تو ہوگی، ہونی بھی چاہیے کہ محبت میں لڑائیاں اور صلح کا اپنا چارم اور دلکشی ہے، مگر وہ شوہر کو چھوڑنے کا فیصلہ کر چکا تھا، زینبہ کے لئے نہیں، اللہ کے لئے، وہ ایسا کام اللہ کے لئے ہی کر سکتا تھا مگر کرنا اس وقت تھا جب اس کی توفیق عطا ہوئی اور یہ توفیق عطا ہو چکی تھی، یہ عید خاص طور پر حیدر کے لئے عید سعد بن کر ہی آئی تھی کہ اللہ نے اس کا رخ اپنے راستے کی جانب پھیر لیا تھا، برائی سے اچھائی کی جانب کا قلبین کر دیا تھا، اس سے بڑھ کر بھی اس کی کوئی خوش بختی ہو سکتی تھی بھلا۔

☆☆☆